

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1954. május 11. 6. óra -- perc

KÖZLEKEDÉSRENDÉSZETI AUTÓ- ÉS MOTORKERÉKPÁR VERSENY A FŐVÁROSBAN

1 VT/Bné/PE KL NL Bn 1954. május 11.

A Magyar Szabadságharcos Szövetség országos központja a rendőrséggel közösen közlekedésrendészeti megbízhatósági versenyt rendez gépjárművezetők és motorkerékpárosok részére. A résztvevők feladata, hogy a február elsején életbelépött új közlekedésrendészeti szabályok pontos betartásával, a legkevesebb hibaponttal vezessék járműveiket a célba.

A versenyt két részben bonyolítják le: május 16.-án személy-, tehergépkocsi- és autóbuszvezetők, május 30.-án pedig szóló- és oldalkocsis motorkerékpárosok részére rendezik meg. A verseny mindkét alkalommal délelőtt 9 órától délután 17 óráig tart és azon minden érvényes gépjárművezetői irszolvánnyal rendelkező személy indulhat. A verseny útvonala körülbelül 35 kilométer a főváros területén. Indulási hely a Hősök tere. A gépkocsivezetőknek az útvonalon kilenc, a motorkerékpárosoknak pedig tíz ellenőrző állomáson kell jelentkezniük. Az egyik ellenőrző állomáson minden versenyző köteles az általa kihuzott KRESZ kérdésre válaszolni. A versenyzők az összes ellenőrző állomások érintése után folytatják útjukat a Hősök terén lévő célhoz. A versenyre indulás előtt egy órával kell benevezni.

A személy, tehergépkocsi és szóló motorkerékpárok első öt, az autóbuszok és oldalkocsis motorkerékpárok első három helyezettjét rádiókkal, karórákkal, fényképezőgépekkel, az angol-magyar válogatott labdarúgó mérkőzésre érvényes jegyekkel, gépkocsivezetői ruházati cikkekkel jutalmazzák. /MTI/
stb.

NAGYMENNYISÉGŰ KÜLFÖLDI BOROTVAPENGE ÉRKEZETT

1 Sz/HM/PE KL NL Bn 1954. május 11.

A borotvapengék választékának bővítéséért külföldről nagymennyiségű márkás borotvapengét hozunk be. Az elmúlt hónapban több mint egymillió darab borotvapenge érkezett. A külföldi borotvapengéket már árusítják az Illatszert Boltok. /MTI/

MTI BELFÖLPI HIREK

B 2. kiadás

1954. május 11.

6 óra 05 perc

UJABB KEZDEMÉNYEZÉS A KISTEX-BEN AZ ÖNKÖLTSEG CSÖKKENTÉSÉRE

i Sz/HM/PE KL NL Bn

1954. május 11.

A KISTEX is azok közé a gyárak közé tartozik, amelyek az első negyedévben adósság maradtak a népgazdaságnak, de nagy szorgalommal igyekeznek az elmaradást pótolni. A KISTEX szövődéséből indult el Pető Jánosné kezdeményezése az adósság csökkentésére. Petőné és valamennyi szövődő társa hiánytalanul törlesztette adósságát. A fonóüzemben már csak tíz tonna fonál hiányzik ahhoz, hogy a régebbi 23 tonna adósságukat kiegyenlítsék. A gyár minden üzeme teljesítette áprilisi tervét, de az önköltségsökkentési tervének nem tett eleget. Ezért most egy új jelző kelt szárnyra a KISTEX-ben: "Adósságmentes termelést felesleges költség nélkül." Ez a néhány szó sok ötletet, észszerűsítést jelent, amelyekkel a termelékenységet fokozhatják, javítják az árakat és jobban takarékoskodhatnak.

A termelékenység fokozásáért elhatározták, hogy a szövődésben naponta három millió vetéssel több lesz, ami mintegy 1500 méter anyagnak felel meg. Kivétel nélkül minden nap megvan a három millió terven felüli vetés, de legtöbbször, ennél még több is. A hét egyik napján például rekord-eredményt értek el, kilenc és fél millió vetéssel toldották meg napi tervük teljesítését.

Az önköltségsökkentési tervben a legnagyobb összeget a minőség javítása teszi ki. A gyár dolgozói büszkélkedhetnek is azzal, hogy az első osztályú áruk részarányát a tervezett 92 százalék helyett 95 százalékra emelték. Noha sok szövés hibát el lehet tüntetni a kikészítésnél, ha mégis II. osztályú marad az áru, tíz százalékot veszít értékéből. Ezért oly fontos tényező a takarékoságnál a minőség javítása.

Tervet dolgoztak ki a KISTEX dolgozói arra is, hogyan takarékoskodhatnak a nyersanyaggal, segédanyagokkal és a villamosenergiával. A tervek megvalósításához hozzakezdték és ha a kongresszusi verseny lendületét még tovább fokozzák, az újabb kezdeményezés nagyszerű sikereket hoz a gyár munkájában. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1954. május 11.

6 óra 15 perc

SZÉP, ÉLÉNKMINÁTÁS, MŰANYAGGAL BEVONT BUTORVÉDŐT KÉSZÍTETT A NAGY-
TÉTÉNYI GUMIGYÁR

i Ró/TI/Gy NL Bn 1954. május 11.

A Nagytétényi Gumigyár dolgozói mind több szép és praktikus közszükségleti cikk gyártásánál használják fel a PVC műanyagot. A dolgozó nők és a háziasszonyok örömeire a gyár ideig tartó munkatársai kreppanyagot vont be műanyaggal. Az így készített textilialapanyag egy szerűen, könnyen tisztántartható. Igen alkalmas konyha-, gyermek- és kertibutorok díszítésére. A gyár dolgozói ebből eddig több mint 20.000 forintot adtak át a kereskedelemnek. /MTI/

SOK KISIPAROS KÉRI FELVÉTELET A KISIPARI SZÖVETKEZETI KÖLCSÖNÖS
BIZTOSÍTÓ INTÉZETBE

i Sz/Tr/Gy NL Bn 1954. május 11.

A kisiparosok régi kívánsága teljessé vált most, mert részt vehetnek az intézményes társadalombiztosításban. A kisiparosok örömmel fogadták ezt a lehetőséget és már több ezren kérték felvételüket a Kisipari Szövetkezeti Kölcsönös Biztosító Intézetbe. Akik az elsők között jelentkeztek, a hónap végéig megkapják a biztosító intézet tagsági igazolványát és július 1-től igénybe vehetik a szolgáltatásokat, orvosi kezelést, gyógyszert, gyógyüdülést, kórházi ápolást és segélyt is kaphatnak. A jelentkezők még tartanak. /MTI/

A FŐVÁROS IAKOSSÁGÁNAK JOBB ÉLILÁPÁSÁÉRT MUNKA VERSENYT INVITÁNAK A
ZÖLDSÉG-GYÜMÖLCSKERESKEDELMI VÁLLALATOK

t BM/BM/Gy KL NL Bn 1954. május 1.

A zöldség-gyümölcskereskedelmi vállalatok dolgozói munkaversenyt kezdeményeztek, amely május 15-én indul és az idény végéig tart. Célja: elősegíteni, hogy Budapest dolgozói bővebben, az addiginél jobb minőségben szerezhesék be a zöldség-gyümölcsféléségeket. A vállalatok a munkaverseny keretében csökkenteni akarják az áruforgalomban hozatalának költségeit, hogy záltal olcsóbbak legyenek a zöldség-gyümölcsfélék. Gondoskodnak arról, hogy minden kiskereskedelmi üzletet megfelelően lássanak el áruval, gondoskodódnak az áru helyes kezeléséről; az előzékeny és gyors kiszolgálásról.

A versenyben legjobban helyezett elért zöldség-gyümölcskereskedelmi vállalatok dolgozói vándorzászlót, illetve pénzdíjazalmat kapnak. A győztes vállalat vándorzászlót és 4000 forintot, a II. helyezettet 3000 forintot, a III. helyezettet pedig 2000 forintot pénzdíjazalomban részesül. /MTI/

Ka

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1954. május 11.

6 óra 15 perc

UJ MÜSORRAL KÉSZÜL A GYERMEKNAPRA A II. KERÜLETI MNDSZ BÁBCSOPORT

i Anó/PE -cz VE Bn

1954. május 11.

A II. kerületi MNDSz asszonyok 1953 március ában bábcsoportot szerveztek. A csoport eredményes munkát végez. Eddig mintegy hetven előadáson szórakoztatta ötletes, vidám műsorral a kerület apróságait. Számukat mindig úgy válogatták össze, hogy azokkal ne csak szórakoztassák, hanem egyben neveljék is a gyerekeket. Ilyen például a "Hét ország kincse" című műsorszámuk is, amely tréfás jeleneteivel jótanulásra serkenti a pajtásokat. Másik igen kedvelt számuk a "Gida és a nyul". Ebben a . . . vidám oktató mesében figyelemztetik a pajtásokat, hogy ne maradjanak el az iskolából. Műsorukból nagyon szeretik még a gyerekek a "Kiskacsa" és a "Fogfájós medve" című bábelőadásokat is.

A bábcsoport tagjai eddigi gazdag, változatos műsorszámok mellett a gyermeknapra új számmal is készülnek. Délutánként szorgalmasan tanulják a "Jancsika és Juliska" című bábelőadást. A próbákra rendszerint nyolc-tíz gyereket is meghívnak, akiknek a hangulatból következtetnek, hogy az előadással kapcsolatos elképzeléseik helyesek-e.

A "Jancsika és Juliska" című bábműsor bemutatásához a Budapesti MNDSz új paravánal és az előadásnak megfelelő, színes díszlettel ajándékozta még a csoportot, a bábokat és a ruhákat pedig a csoport tagjai készítik el. /MTI/

UJTIPUSU FÉNYKÉPÉSZETI LÁMPA MINTAPÉLDÁNYA KÉSZÜL AZ EGYESÜLT IZZÓBAN

i DI/HM/PE Szia NL Bn

1954. május 11.

Az Egyesült Izzólámpa és Villamossági Vállalat már hosszabb idő óta készíti a "Tungsrafot" típusu fényképezési lámpát. Ezt a készítményt külön reflektorballonba építették be és így biztosították a jó fénytükrözést.

Most ezt a lámpát új változatban készítik el az Egyesült Izzó dolgozói. Ennél a kivitelnél nem lesz szükség külön tükröző szerkezetre, mert a lámpát belső tükrözésű burával veszik körül, ami feleslegessé teszi a reflektorballont. Az új lámpa szerkezetgyártását az év végén kezdik meg. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1954. május 11.

6 óra 15 perc

ÚJ MŰSORRAL KÉSZÜL A GYERMEKNEKRA A II. KERÜLETI MNDSZ BÁBCSOPORT

i Anó/PE -cz VE Bn

1954. május 11.

A II. kerületi MNDSz aseasonyok 1953 márciusában bábcsoportot szerveztek. A csoport eredményes munkát végez. Eddig mintegy hetven előadásban szórakoztatta ötletes, vidám műsorral a kerület apróságait. Számukat mindig úgy válogatták össze, hogy azokkal ne csak szórakoztassák, hanem egyben neveljék is a gyerekeket. Ilyen például a "Hét ország kincse" című műsorszámuk is, amely trófiás jeleneteivel jótanulásra serkenti a pajtásokat. Másik igen kedvelt számuk a "Gida és a nyul". Ebben a vidám oktató mesében figyelemztetik a pajtásokat, hogy ne maradjanak el az iskolából. Műsoraikból nagyon szeretik még a gyerekek a "Kiskacsa" és a "Fogfájós medve" című bábelőadásokat is.

A bábcsoport tagjai eddigi gazdag, változatos műsorszámuk mellett a gyerekeknek új számmal is készülnek. Délutánoként szorgalmasan tanulják a "Jancsika és Juliska" című bábelőadást. A próbákra rendszerint nyolc-tíz gyereket is meghívnak, akiknek a hanguk tából következtetnek, hogy az előadással kapcsolatos el- képzeléseik helyesek-e.

A "Jancsika és Juliska" című bábműsor bemutatásához a Budapesti MNDSz új paravánal és az előadásnak megfelelő, színes díszlettel ajándékozta még a csoportot, a bábokat és a ruhákat pedig a csoport tagjai készítik el. /MTI/

ÚJTIPUSU FÉNYKÉPÉSZETI LÁMPA MINTAPÉLDÁNYA KÉSZÜL AZ EGYESÜLT IZZÓBAN

i DI/HM/PE Szia NL Bn

1954. május 11.

Az Egyesült Izzólámpa és Villamossági Vállalat már hosszabb idő óta készíti a "Tungsrafot" típusu fényképezési lámpát. Ezt a készítményt külön reflektorballonba építették be és így biztosították a jó fénytükrözést.

Most ezt a lámpát új változatban készítik el az Egyesült Izzó dolgozói. Ennél a kivitelnél nem lesz szükség külön tükröző szerkezetre, mert a lámpát belső tükrözésű burával veszik körül, ami feleslegessé teszi a reflektorballont. Az új lámpa szerelését az év végén kezdik meg. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1954. május 11.

6 óra 20 perc

ÜDÜLESBŐL VISSZATÉRT VEGYIPARI DOLGOZÓK MEG JOBB MUNKÁVAL
KÖSZÖNTIK PÁRTUNK III. KONGRESSZUSÁT

i HI/PE -cz VE Bn

1954. május 11.

A kongresszusi verseny megindulása óta vegyiparunk dolgozói is fokozott szorgalommal, lelkesen végzik munkájukat, hogy az iparágak versenyében üzemük az élénjárók között köszönthesse pártunk III. kongresszusát.

A Budapesti Kénsavgyár dolgozói közül is számosan már a verseny első hetében kitűnő eredményekkel bizonyították: tudnak harcolni a kongresszusi zsűriéért. Bach Guido a sósavüzemben, Domcsék Károly az ólmozóban kezdettől fogva kitűnt 140-150 százalékos átlagával, s jutalmult a közelmúltban két hétig egyikük Galyatetőn, a másik Hévizen üdült. Mindketten kipihenten, új munkakedvvel vesznek részt most a további versenyekben s üzemük jó eredményeihez 160 százalékon felüli teljesítménnyel járulnak hozzá.

A Vegyicikkeket Kiszerező Vállalat csomagolójában Hein Róbertné szorgalmiért két hétig üdült a gyönyörű lillafüredi Palotaszállóban. Most, hogy visszatért munkájához, még magasabb teljesítménnyel, kétszáz százalékos feletti átlaggal köszöni meg az állam gondoskodását.

A Soroksári Festékipari Vállalatnál Rédlinger Pálnét tüntették ki jutalomüdüléssel. Azzal a jóleső érzéssel ment Hévizre, hogy az ígért 125 százalékos helyett 135 százalékos teljesített. Visszatérve még nagyobb odaadással dolgozik, hogy üzeme a kongresszus tiszteletére multeljesithesse tervét. /MTI/

FELELEVENITIK A RÉGI MAGYAR SZÜRSZABÓSÁG HAGYOMÁNYAIT

i Tom/He/PE -cz VE Bn

1954. május 11.

A Népművészeti és Háziipari Vállalat kuratói állandóan járják az ország legjellegzetesebb népi tájegységeit, hogy megmentsék a feledéstől, összegyűjtsék az idős népművészek alkotásait. Legujabban tervbe vették, hogy a régi magyar szürszabókat keresik fel és megbízzák őket olyan szűr-rótétek készítésével, amelyeket akár öltözéken, akár pedig szobadiszként alkalmazhatnak,

/MTI/ Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1954. május 11. 6 óra 25 perc

TULTEJESÍTETTEK A KUKORICA- ÉS BURGONYA VETÉSTERVET - MEGINDULT
A NÖVÉNYÁPOLÁS BUDAPESTEN

i Szo/tot/PE Mi VE Bn 1954. május 11.

A borult, esős, de meleg május kedvez a mezőgazdaságnak. A termelőszövetkezetek tagjai és az egyénileg dolgozó parasztok a múlt héten igyekeztek kihasználni a jó idő minden percét, hogy a kapások mielőbb földbe kerüljenek.

Budapesten a nagy mezőgazdasági kerületek közül a XX. kerületi termelőszövetkezetek tagjai és az egyéni gazdák, a kis mezőgazdasági kerületek közül pedig a IV. kerület mutatott példát a tavaszi kapások vetésében. Mindkét kerületben még áprilisban minden magot elvetettek. A mezőgazdasági dolgozók multheti szorgalmas munkája nyomán a fővárosban a burgonya vetéstervét 106 százalékra, a kukoricáét 102 százalékra teljesítették. Napraforgóból és takarmányrépából még néhány hold hiányzik a vetésterv száz százalékos teljesítéséhez.

A kedvező időjárás hatására a növények hamarosan kibujtak a földből és a főváros minden mezőgazdasági kerületében megindult a növényápolás. A termelők borsóterületük 80 százalékát már megkapálták. Most fogasolják a korábbi vetésű burgonya és kukorica cserepes talaját. Hétfőn a IV. kerületi "Bán Tibor" tsz-ben már megkezdték a takarmányrépa sarabolását is: estig négy holdat tisztítottak meg a gyomtól. /MTI/

CSEHOV: "A HÁROM NÖVER" CIMŰ MŰVET JUNIUS 11-ÉN MUTATJA BE A
MADÁCH SZINHÁZ

i Sr/F/PE -cz KM Bn 1954. május 11.

A Madách Színház kollektívája Csehov: "A három nővér" című darabjának bemutatójára készül. A darabot Háy Gyula Kossuth-díjas író fordította. A színház június 11.-én mutatja be Csehov kiváló alkotását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1954. május 11.

6 óra 30 perc

FIIMHIREK

i Sr/F/ . PE -cz VE Bn

1954. május 11.

Május 15.-től a fővárosi közönség nyári kedvelt szórakozóhelyén, a Margitszigeten megnyitja kapuit a Sziget Mozi. A nézőtér renoválva, felfrissítve várja a dolgozókat. A megnyitás napjától az "Öt barát" című francia filmet vetítik. Egyidejűleg bemutatják a "Dicsőséges Tanácsköztársaság" című filmet is.

X X X

A fővárosban csütörtöktől játsszák a "Köznapi komédia" című színes angol filmet, amelyet Oscar Wilde nagyszerű színdarabjából, a "Bunbury"-ből készítették. Wilde színdarabját "léha komédiának" nevezi "komoly emberek számára". A léha komédia szellemesen és valóban komolyan teszi nevetségessé a XIX. századvégi angol főúri társadalmat.

X X X

A heti sporthiradóban bemutatják a "Felszabadulási váltófutás"-t. Az idei összetett versenyt a Vasas atlétái nyerték, akik ezzel ismét a vándorzászló tulajdonosai lettek. A mozilátogató közönség gyönyörködhet magyar labdarugó C-válogatottunk Kinában aratott győzelmeiben. Szép felvételeket hoz a hiradó a nemzetközi vívőversenyéről, valamint a nemzetközi ökölvívó verseny küzdelmeiről.
/MTI/

MODERN DIÁKSZÁLLÓK ÉPÜLNEK A MEZŐGAZDASÁGI AKADEMIÁK HALLGATÓI SZÁMÁRA

i KÖ/B/PE M1 VE Bn

1954. május 11.

A debreceni Mezőgazdasági Akadémia után, ahol már a múlt év szeptembere óta tanítanak, az idén szeptemberben az újonnan létesülő kaszthelyi és mosonmagyaróvári mezőgazdasági akadémiákon is megkezdődik az oktatás. A két városban csaknem egymillió forintot fordítanak az új akadémiák elhelyezésére szolgáló épületek korszerűsítésére. A gyakorlati oktatás elősegítésére a két akadémiát több százezer forintos költséggel, korszerű laboratóriumokkal is felszerelik.

Jövő ősze mind a két városban 200-200 diákot befogadó modern diákszálló várja majd az akadémia hallgatóit. Debrecenben, ahol most bővítik az akadémiai épületet, jövőre 600 személyes diákszálló épül. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1954. május 11.

6 óra 35 perc

IGY NYARALNAK MAJD A XIV. és XIX. KERÜLETI GYERMEKEK

ö Im/PE -cz KM VE Bn

1954. május 11.

A XIV. és XIX. kerületi tanácsok készülnek a nyárra, az uttörők táboroztatására.

A XIV. kerületben az oktatási állandó bizottság és albizottságainak tagjai sorra látogatták az üzemeket. A Telefongyár Rt., a Hűtőgépjavitó és Karbantartó V., a Hulladék-, Selejt- és Műanyagfeldolgozó Rsz., az Élelmiszeripari Központi Gépjavitó V., az Autóalkatrész. Javitó V., az Ujitásokat Kivitelező V., a Divat Kötöttárugyár és az Állatkert vállalta a kerületi uttörőtábor patronálását.

Az üzemek segítsége, a szülői munkaközösségek rendezvényei, a május 30.-i sportünnepség fedezik majd a tábor költségeit, amelyre a kerületi tanács 55.000 forintot fordít.

Az általános iskolás gyermekek a fürdőmedencékkel, zuhanyozókkal, homokozókkal ellátott Egressy-ut 71.sz. és Május 1. ut 9-15. sz. alatti iskolaparkokban táboroznak majd. A nagyoknak könyv- és irodalmi ankétokat, a kicsiknek pedig mesedélutánokat rendeznek, filmeket vetítenek és minden héten kirándulni viszik őket a Margitszigetre, az Uttörővasutra, az Állatkertbe. Felkeresik Visegrádot és Sztálinvárost is.

A tanács nemcsak az iskolás gyermekekkel törődik, a kis óvodások Mátrafüreden és a II. kerületi Dénes-utcai gyönyörű erdei parkban nyaralnak.

A XIX. kerületi tanács felhasználta a múlt évi táborozás tapasztalatait: szebbé, kényelmesebbé tette az Ifjusági Ligetet, bekerítette, parkosította és gondnoki lakást is építtetett. 150.000 forintot költött erre a célra. A nyáron fedett, kényelmes ebédlő várja a gyermekeket, gondoskodnak arról is, hogy ebéd után lepihenhessenek. A kicsiket, az óvodásokat a Hungária-ut 28.-ban lévő iskola kertés udvarán nyaraltatják. Mindkét csoport ellenőrzését, az étkeztetés, az étlapösszeállítás gondját az oktatási állandó bizottság vállalta. R

Az uttörőtábor költségeihez hozzájárulnak a kerület dolgozói: a szülői munkaközösségek ebben a tanévben minden rendezvényük jövedelmének husz százalékát, a Vörös Csillag Traktorgyár kultúrcsoportjai felléptidijaikat juttatták erre a célra. És hogy a gyermekek forró nyári napokon hűsölhessenek is, a Vörös Csillag Traktorgyár, a Hungária Jacquard Szövőgyár, a Férfiruhagyár, a Képzőművészeti Műhely, a Pipacs Selyemszövőgyár és az Elektromos Készülékek és Mérőműszerek Gyára az uttörő szakkörök részére a táborban lugásokat állít fel. /MTI/ - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1954. május 11.

6 óra 35 perc

IGY NYARALNAK MAJD A XIV. és XIX. KERÜLETI GYERMEKEK

ö Im/PE -cz KM VE Bn

1954. május 11.

A XIV. és XIX. kerületi tanácsok készülnek a nyárra, az uttörők táboroztatására.

A XIV. kerületben az oktatási állandó bizottság és albizottságainak tagjai sorra látogatták az üzemeket. A Telefongyár ut, a Hűtőgépjavitó és Karbantartó V., a Hulladék-, Selejt- és Műanyagfeldolgozó Ksz, az Élelmiszeripari Központi Gépjavitó V., az Autóalkatrész. Javitó V., az Ujításokat Kivitelező V., a Divat Kötöttárugyár és az Állatkert vállalta a kerületi uttörőtábor patronálását.

Az üzemek segítsége, a szülői munkaközösségek rendezvényei, a május 30.-i sportünnepek fedezik majd a tábor költségeit, amelyre a kerületi tanács 55.000 forintot fordít.

Az általános iskolás gyermekek a fürdőmedencékkel, zuhanyozókkal, homokozókkal ellátott Egressy-ut 71.sz. és Május 1. ut 9-15. sz. alatti iskolaparkokban táboroznak majd. A nagyoknak könyv- és irodalmi ankétokat, a kicsiknek pedig mesedélutánokat rendeznek, filmeket vetítenek és minden héten kirándulni viszik őket a Margitszigetre, az Uttörővasutra, az Állatkertbe. Felkeresik Visegrádot és Sztálinvárost is.

A tanács nemcsak az iskolás gyermekekkel törődik, a kis óvodások Mátrafüreden és a II. kerületi Dénes-utcai gyönyörű erdei parkban nyaralnak.

A XIX. kerületi tanács felhasználta a múlt évi táborozás tapasztalatait: szebbé, kényelmesebbé tette az Ifjúsági Ligetet, bekerítette, parkosította és gondnoki lakást is építtetett. 150.000 forintot költött erre a célra. A nyáron fedett, kényelmes ebédlő várja a gyermekeket, gondoskodnak arról is, hogy ebéd után lepihessenek. A kicsiket, az óvodásokat a Hungária-ut 28.-ban lévő iskola kertés udvarán nyaraltatják. Mindkét csoport ellenőrzését, az étkeztetés, az étlapösszeállítás gondját az oktatási állandó bizottság vállalta. R

Az uttörőtábor költségeihez hozzájárulnak a kerület dolgozói: a szülői munkaközösségek ebben a tanévben minden rendezvényük jövedelmének husz százalékát, a Vörös Csillag Traktorgyár kultúrcsoportjai felléptidijaikat juttatták erre a célra. És hogy a gyermekek forró nyári napokon hűsölhessenek is, a Vörös Csillag Traktorgyár, a Hungária Jacquard Szövőgyár, a Férfiruhagyár, a Képzőművészeti Vállalat, a Pipacs Selyemszövőgyár és az Elektromos Készülékek és Műszerkészítő Gyára az uttörő szakkörök részére a táborban lugásokat építtet. /MTI/ - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás

1954. május 11.

9 óra 55 perc

AZ ASSZONYOK MINDEN PROBLÉMÁJÁBAN SEGIT A SÁRMELLÉKI MNDSZ SZERVEZET

i Vid. -cz/HM/Tr -cz P

1954. május 11.

A sármelléki MNDSZ szervezet munkájában harmincegynéhány asszony vesz állandóan részt, de alig van a faluban olyan asszony, aki ne érezné tevékenységük eredményét. Az MNDSZ négy bizottságának munkája nyomán a közelmúltban az asszonyok, gyermekek számos olyan problémája oldódott meg, amelyre régebben nem igen találtak orvoslást.

Egy-két hónapja még sok baj volt az óvodával. Szűk, rossztetejű kamrában volt a konyha, míg az óvodaépület egyik szép helyiségét butorraktárnak használták. Gyenge volt a kicsinyek kosztja is, az óvoda dolgozói nem ügyeltek kellően a tisztaságra. A szülők egymás után vették ki gyermeküket az óvodából, s akadtek akik azt mondták: nincs is szükség a községben óvodára. Az MNDSZ -szervezet azonban másképp vélekedett és munkához látott. Más helyiséget szereztek a butorok részére s a megürült szobában szép, tiszta konyhát rendeztek be. Aztán összehívták azokat az anyákat, akiknek gyermekei az óvodába jártak, közösen megbeszélték, mi a teendő s a javaslatokat meg is valósították. Ma már ismét több mint 70 gyerek jár a szép, tiszta, jól felszerelt sármelléki óvodába.

Akadtek panaszuk az iskolásgyermek szüleinek is: elhanyagoltak voltak az iskolák, s az MNDSZ hiába hívta fel az iskolavezetőség figyelmét: azt mondták, hogy nem lehet nagyobb rendet teremteni. Erre az MNDSZ/maguk láttak hozzá: két iskolát ragyogó tisztára takarítottak, meszeltek. A harmadik iskola rendbehozásáról már az iskolavezetőség gondoskodott. Kifogás merült fel az egyes pedagógusok tanítási módszere ellen is: nem segítették, ellenőrizték eléggé a gyengébb tanulókat. Az MNDSZ szervezet titkára résztvett egy-egy órán, délutáni foglalkozáson s aztán elmondta észrevételeit, javaslatait a tanítóknak. Az eredmény nem marad el itt sem.

AZ MNDSZ-nek a kereskedelmet ellenőrző bizottsága az asszonyok mindennapi gondjaiban, a vásárlásnál is segít.

TL /Folyt.köv./

B lo. kiadás

1954. május 11.

10 óra 05perc

/ Az asszonyok minden...folyt./

Megbeszéljük az asszonyokkal, milyen árut szeretnének a népboltban kapni, s erről értesítik az üzletvezetőt, aki gondoskodik az áruk beszerzéséről. Az egészségügyi bizottság - emellett, hogy gondoskodik az udvarok, a kutak környékének tisztántartásáról - ellenőrzi azt is, hogy az üzletekben tisztaság legyen.

A falu asszonyai látják, hogy az MNDSZ aktívái segítenek mindennapi problémáikban s így szívesen hallgatnak rájuk akkor is, mikor a tavaszi munkákról, a begyűjtésről beszélgetnek. A sármelléki termelési bizottság jó munkájában részes a bizottság két asszony-tagja is. S elsősorban az asszonyok dicsősége, hogy Sármellék minden téren - tejből, baromfiból is - teljesítette esedékes beadási kötelezettségét./MTI/

MÉG A NAGY NYÁRI MUNKÁK MEGKEZDÉSÉIG TOBBSZÁZEZER FORINTOT FORDÍTANAK AZ EGÉSZSÉGÜGYI ÉS SZOCIÁLIS VISZONYOK MEGJAVÍTÁSÁRA A NAGYESZTERGÁRI ÁLLAMI GAZDASÁGBAN

MTI - az/F/Ti - az

1954. május 11.

A nagyesztergári állami gazdaság állandó és ideény-munkásai, valamint az egészségügyi szervek részéről tavaly sok jogos panasz merült fel az elhanyagolt egészségügyi és szociális berendezések miatt. A gazdaság vezetői az ideén mindent megtesznek, hogy gyökerében felszámolják a hiányosságokat.

Kora tavasszal nagyarányú munkához fogtak: a központi udvarban parkosították az udvart, általában rendet, tisztaságot teremtettek, s fokozatosan rendbehozzák minden üzemegység udvarát. A gazdaság még a nyári munkák kezdetéig többszázezer forintot fordít szociális építkezésekre, elsősorban kétszázötvenezer forintos beruházással új, hatvanszemélyes munkásszállást építenek. A körzeti orvos eddig a gazdaság egyik irodájában tartotta rendelőőrsét, most rendelőszobával, mosdóval, pihenő-szobával ellátott orvosi rendelőt építenek számára. Teljesítik az állandó dolgozók régi kívánságát is: 50.000 forintos költséggel szép új napköziotthont létesítenek, hogy az asszonyok zavartalanul résztvehessenek az ideénymunkákban. Mindhárom épület június elejére készül el.

/Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1954. május 11. 10 óra 20 perc

/Még a negy nyári munkák...folyt./ i Vid. -cz/F/Tr -cz P
Ezenkívül még sok más fontos szociális, egészségügyi feladatot oldanak meg. Több száz méteres cső lefektetésével bővítik a vízvezeték hálózatot, s három üzemegységben kutafúrnak az ivóvízellátás megjavítására. A gazdaság állandó munkássainak egy része még szűk, egészségtelen régi cseléd lakásokban él. Ezen a helyzeten is igyekeznek mielőbb enyhíteni. Az eddig elkészült 18 új lakás mellé most újabb hatot építenek, s a régi lakások helyrehozatalára a tervek szerint több mint száz ezer forintot fordítanak./MTI/

MI UJSÁG VIDÉKEN?

ő Vid -cz/F/Tr -cz P

1954. május 11.

Május 31 és június 5 között
"béke-hetet" rendeznek Hajdú
megyében

A Hajdú megyei békebizottságok május 31 és június 5 között "béke-hetet" rendeznek a járásokban és a városokban. A "béke-hét" keretében a kulturális és sportrendezvényeken kívül baráti találkozók tartanak. Több községben előadásokon emlékeznek meg a község nevesebb szülöttéről vagy a községhez fűződő jelentősebb történelmi eseményről.

Általános iskolások operaelőadása Veszprémben

Veszprém 2. számú általános leányiskolájának nevelőtestülete és növendékei több hónapos munkával színrehozták a "Vedrózse" című gyermekoperát. A darab jelmezeit a szülői munkaközösség állította össze, a díszletek nagy részét az iskolát patronáló veszprémi Fémfeldolgozó Vállalat adta. A kis művészek operaelőadását a város közönsége nagy érdeklődéssel és szeretettel fogadta.

Zenés szórakozóhely nyílt Dorogon

Az elmúlt napokban nyílt meg Dorog első zenés szórakozóhelye, a "Fekete gémánt espresso", amelynek gyönyörű parkkal övezett többszáz személyt befogadó nyári terasza is van./Folyt.köv.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1954. május 11.

10 óra 20 perc

/Mi ujság...folyt./ ö Vid. -cz/E/Tr -cz P

Hasonló szórakozóhely nyílik a közeljövőben Tatán, Nyerges-
ujfalun, Tokodaltárón és Szőnyben.

A Kutasi-uti állami gazdaság dol-
gozói tiszteletére rendezték
első előadásukat a hódmezővásár-
helyi Petőfi kulturház színjátszó

Alig egy hónapja alakult a hódmezővásárhelyi Petőfi
kulturház színjátszó csoportja. Az együttes tagjai elsőnek
a "Mágnás Miska" című operettet tanulták be, amelyet az el-
mult napokban a tavaszi munkában élenjáró Kutasi-uti állami
gazdaság dolgozóinak tiszteletére mutattak be.

A Szegedi Textilművek és a
Belsped gyermekkocsikkal segíti
a kisgyermekes anyákat

A Szegedi Textilművekben dolgozó leendő anyák terhes-
ségük alatt - ha munka közben elfáradnak - kényelmes hove-
rőkkel, nyugágyakkal berendezett szobákban pihenhetnek. Az
üzem szakszervezeti bizottsága a későbbiek folyamán is segí-
ti a fiatal anyákat. A legjobb dolgozó nők, amikor kisgyermek-
kük megszületik, fehér mélykocsit kapnak. A gyermekkocsikat
nyolc-kilenc hónapi használat után adják vissza, amikor a
kisgyerek kinő belőle. Eddig több mint 20 fonónő kapott az
üzemben ingyenes használatra gyermekkocsit.

A Szegedi Textilművek példáját követte a szegedi
Belsped vállalat is, amely dolgozóinak eddig hét gyermekko-
csit adott kölcsön. Legutóbb Tóth Szilveszter rakodónunkás
feleségét örvendeztették meg egy szép mélykocsival.

Békés megye állami gazdaságai-
ban 18 idény-napközi várja a dol-
gozók gyermekeit

Az elmúlt évben Békés megye kilenc állami gazdaságában
volt idény-napköziotthon, amelyekbe csaknem 400 szülő helyez-
te gondos felügyelet alá gyermekét. A szakszervezet kezdemé-
nyezésére az idén további 18 állami gazdaságban létesítenek
idény-napköziotthont, amelyekbe több mint 1.200 gyermeket
helyezhetnek el./MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1954 május 11

11 óra 30 perc

HETVENÖT KILÓS HARCSÁT FOGTAK A GYÖRI HALASZOK

i Vid Hné Ká P

1954 május 11

A győri "Előre" halász termelőszövetkezet brigádja hétfőn délután két ledikkal halászni indult a Dunára. A magas víz-állás miatt nem számíthattak gazdag fogásra, átteveztek tehát a Rábcára. Estefelé, amikor a buvárhálót fel akarták szedni, szokatlan erővel húzta vissza. A partre eveztek és közös erővel kihúzták a hálót. Negy volt az öröm: egy hatalmas - két méter 32 centi hosszú, 75 kiló súlyu - herce vergődött a hálóban. Az idős halászok szerint ilyen szép fogás 40 éve nem volt Győrben./MTI/

A FŐVÁROSI AUTÓBUSZÜZEM KÖZLI,

k VT & KV/Hné KL P

1954 május 11

hogy május 15-től, szombattól kezdve a Frangepán-utca és a Szabadság strandfürdő között 65-ös jelzéssel új autóbuszjáratot indítanak. Az első és az utolsó kocsi indulási idejét a fürdőidénytől függően, az igénybevételnek megfelelően állapítják meg./MTI/

OVJAK A FOGOLY- ÉS FÁCAFÉSZKEKET A BARANYAI VADÁSZOK

i Vid Hné Ká M1 P

1954 május 11

A baranyai mezőkön, erdőkben jelentősen megcsappant a fogoly- és a fácánállomány. A kedvezőtlen téli időjárás mellett ennek oka az is, hogy vannak, akik a madarak fészkeit, tojásait pusztítják.

A baranyai vadászok most, a fészekrakások idején mindenfelé ismertetik a foglyok, fácánok hasznos munkáját, elmondják, hogy két-három madárcsalád egy-egy holdon semmisíti meg a kártékony rovarok, - drótféreg, répebarkó, burgonyabogár-lárváját csakugy, mint a kifejlesztett bogarat is.

Többhelyütt, így Majsán is megszervezték a tojásgyűjtést. Ha a gazdák a szántóföldön, vagy annak közelében fészket találnak, nem pusztítják el, hanem a benne lévő tojásokat átadják a legközelebbi vadásznak, aki kötlőssel kikölteti. Ha ez egész negye lakói követik a majsai példát, jövőre már 7-8 ezerrel növekedhet a mezőgazdaság számára hasznos foglyok, fácánok száma./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1954 május 11

III óra 50 perc

KIHAJTOTTÁK A SASRÉTI ÖSBÜKKÖS FÁI

I Vid Hné Ká P

1954 május 11

A Mecsek hegyoldalaiban, a baranyai dombvonulatokon nyolcven természetvédelmi terület mutatja ma is a vidék múltját, történetét. Különös sziklák, cseppkőbarlangok, ősfák, másutt nem található ritka virágok lelőhelye ez a táj. Egyik legszebb része a sasréti ösbükkös. A 40 holdas bükkös öreg fái 30-32 méter magasak: a dár törzsüket két-három ember alig éri át.

A tartós esőzések után felmelegedő időben új életre kelttek a 160-170 éves bükkfák: hétfőre az ösbükkös minden fája friss, zöld köntösbe öltözött./MTI/

A KULÁKOK ELSZÁMOLTATÁSÁVAL MEGTÖRT A JÉG DOMAHÁZAI

I Vid Hné Mi P

1954 május 11

Domaháza község az utóbbi hónapokban sok szégyent hozott az őszi járásra. Elmaradtak a téveszi mezőgazdasági munkákkal és sereghajták a beadási versenyben is. Amíg a járás legtöbb községe igyekszik a pártkongresszusig törleszteni adósságát, Domaházán - néhány dolgozó paraszt kivételével - senki sem teljesítette az állam iránti kötelezettségét. Így a község esedékes beadásában tejből mindössze 4,4, tojásból 10,3, baromfiből 9,8, sertésből 33,7 százalékot ért el.

Domaháza becsületén a szahotáló nagygazdák ajtottak feltot. Körülbelül 50 kulák van a községben, aki még az elmúlt évi beadás jelentős részével is tartozik. Elek Szűszölő Ignác elmúlt évi adóssága például 38 kiló tej, 26 kiló baromfi, 660 liter tej és 87 kiló sertés, Holló Leleszi Vendel még társán is tultott: 59 kiló tej, 47 kiló baromfi és 1128 liter tej hátraléka van. "Diszes" társaságukhoz tartoznak még Kisbenedek Kávé István, Holló Kávé Vendel és Elek Zimányi Gábor is, akik az idén még csak foléje sem néztek a begyűjtőhelynek. Ráadásul ellenségnek nevozték, megfenyegették azokat a dolgozó parasztokat, akik becsületesen teljesítették kötelezettségüket.

A becsületes domaházi gazdák a napokban nagy megelégedéssel értesültek, hogy megkezdik a szahotáló nagygazdák elszámoltatását. A beadás fő-hátramoszditói azonban erre újabb aljas cselekedeteket eszeltek ki. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1954 május 11

12 óra 50 perc

/A kulákok...folyt/ i Vid Hné Mi P

Anikor az elszámoltatási bizottság megjelent a községben, úresen találta Elek Szószóló Ignác és Holló Leleszi Vendel házáat, - a két kulák egész állatállományával a közeli erdőrengetegben bujkált.

Az elszámoltatást mégsem tudták elkerülni. A község dolgozó parasztjai az erdőségben felkutatták rejtkehelyüket s az elszámoltatási bizottság az egész falu nagy megelégedésére kötelezte a kulákokat beadási hátralékuk törlesztésére.

A két "bukáló" negygazda és hét társuk elszámoltatásával Domaházán megtört a jég. Másnap megélénkült a begyűjtőhely forgalma. Míg azelőtt naponta legfeljebb két-három kiló tojást, öt-hat liter tejet és egy-két kiló baromfit adtak be, az elszámoltatás óta átlagosan 40-50 kiló tojás és baromfi, s több mint 100 liter tej gyűlik össze naponta./MTI/

MEGKEZDTE MŰKÖDÉSÉT AZ ELSŐ HEVES-MEGYEI TALAJVIZSGÁLÓ LABORATORIUM

Vid Hné Mi P

1954 május 11

Detken kedden reggel kezdte meg a munkáját az első Heves-megyei talajvizsgáló labororium, amelyet Kreybig Lajos kétszeres Kossuth-díjas professzor adott át a detki gépállomás dolgozóinak.

Az új talajvizsgáló labororium a gépállomáshoz tartozó 11 hektáros, 28 termelőszevetkezet és több ezer egyénileg dolgozó parasztnak nyújt majd felbecsülhetetlen segítséget a magasabb terméseredményekért folytatott munkában./MTI/

JÓL TELJESITIK KONGRESSZUSI VÁLLALSAIKAT AZ ÁLLAMI GAZDASÁGOK BAROMFIGONDÓI IS

i Kő/tot/Hné Mi P

1954 május 11

A kongresszusi munkaversenyhez nagy lelkesedéssel csatlakoztak az állami gazdaságok baromfigondói is. A pusztai családi állami gazdaságban a csibenevelő brigád a vállalt 6 százalékos elhullás helyett mindössze 4.2 százalékos veszteséggel több mint tízezer csibét nevelt fel. A brigádon belül igen szép eredményt ért el Dencsics Ilona, aki több mint 1400 csibét nevelt fel hathetes korig. Az elhullási arány mindössze 1.8 százalékos volt./folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1954 május 11

13 óra 40 perc

/ Jól teljesítik....folyt/ i Kő/tot/Hné Mi P

Jó munkát végzett Kiss Magdolna is, akinek a gondjaira bízott több mint 1300 naposcsibéből csak két és félszázalékos vesztesé-
go volt. A pusztacseládiak jó eredményeiket főleg a gondos ápolás-
nak és nem utolsó sorban a helyes takarmányozásnak köszönhetik.
Sohasem adtak egyszerre sok enivel^{ut}, hanem napjában többször
etették a baromfiakat, és ügyeltek arra, hogy a takarmány változa-
tos és izletes legyen. Megkönnyítette munkájukat a gazdaság gondos-
kodása, amely biztosította, hogy a baromfiállománynak egész éven át
folyamatosan és bőségesen jusson zöldtakarmány.

Varga Margit baromfigondozó a tojástermelésben ért el
szép eredményt. Kongresszusi vállalása az volt, hogy a rábízott 200
sárga-magyar fajtájú tonyésztyuk átlagos tojáshozama évi 140 tojás
lesz. Jó munkája eredményeként már eddig több mint 53 ez egy tyukra
eső tojáshozam./MTI/

A TANÁCSOK A DOLGOZÓK KÉRÉSEINEK MEGVALÓSÍTÁSAÉRT

ő Vid Im/KV/Hné -cz KM 1954 május 11

A dolgozók egyre nagyobb bizalommal fordulnak a ta-
nácsokhoz javaslataikkal és panaszokkal.

A dolgozók jogos kéréseit igyekeznek megvaló-
sítani a szombathelyi tanács

9 Számokban lehet lemérni a szombathelyi járási tanács
tömegkapcsolatainak javulását: 1951-ben januártól májusig kilenc,
1952-ben és 1953-ban ugyanebben az időszakban tíz, illetve 43, eb-
ben az évben pedig 221 levéllel keresték fel a járás dolgozóit a ta-
nácsot. Javaslataikat, panaszukat írták meg. Megkészsereződött a fo-
gadóórák látogatottsága is, a tanácsot azok havonta hat-hét fogadóórát
tartanak a járás községeiben, egy-egy alkalommal 15-20-on is folke-
resik a tanácstagokat. Ez év első negyedében 64, áprilisban 22 jogos
panasz került napvilágra a fogadóórákon, a panaszokat a tanács már
el is intézte.

Javul az állandó bizottságok munkája is. A kereskedel-
mi állandó bizottság legutóbbi ülésén az egyik tanácstag kifogásol-
ta, hogy a járás falvaiban nem lehet péksüteményhez jutni, mert a
Szombathelyi Sütőipari Tröszt nem látja el a vidéki sütődéket tüze-
lével. A tanács intézkedett és május első napjai óta a szombathelyi
járás községeiben rendszeresen kapható szomlyó és kifli./folyt.köv./

B 17. kiadás 1954. május 11.

13 óra 40 perc

/A tanácsok...folyt./ ö Vid Im/KV/Gy -cz KM

A szociálpolitikai állandó bizottság egyik ellenőrzése során felfedte, hogy a házi napköziotthonban kevés a nevelőszemélyzet, az új dolgozó azóta már munkába állt. Az egészségügyi állandó-bizottság javasolta, hogy a nyári munkák idejére minden termelő-szövetkezetbe szerezenek be mentőáldákat és minden munkacsoportba lehetőleg kerüljön egy vöröskereszt tanfolyamot végzett dolgozó.

A Borsod megyei üzemek a mezőgazdaságér

A Borsod megyei tanács legutóbbi ülésén Iván István vb-elnök bejelentette, hogy ebben az évben számos Borsod megyei üzem kezdte meg a mezőgazdasági gépek gyártását. Ennek eredményeként az elmúlt négy hónapban a falusi kereskedelem útján 670 boronát, 700 akét, 60 vadgépet, 220 permetszögépet, 12.000 ást, 43.000 kapát és 13.000 vasvillát juttattak a mezőgazdaságnak. Az MDP III. kongresszusa tiszteletére Borsod megye 224 községében 8990 egyénileg dolgozó paraszt hívta ki egymást versenyre, illetve tett felajánlást. A megye 222 termelőszövetkezete közül 42 kötött egész évre, 18 pedig egy-egy időszaki mezőgazdasági munka elvégzésére páros versenyszerződést.

Tanácsügyi beszámolókat Sztálinvárosban

Sztálinvárosban először tartottak beszámolót választóik előtt a tanácsstagok a múlt héten. A tanácsstagok két időszaki kérdés-sel a "Virágos és tiszta Sztálinváros" mozgalommal és az új házi-rend kérdésével foglalkoztak. Nagy volt az érdeklődés és igen sok felszólalás hangzott el. A dolgozók több közérdekű javaslatot tettek, újabb bölcsődéket, napköziotthonokat, játszótérket kértek. A fürdőnegyedbeli egyik ház lakója, Csató Endre lakótársai nevében felajánlotta, hogy házuk környékét társadalmi munkában rendbehozzák. Panaszok is hangzottak el, főleg a lakásépítő vállalat hanyagságai miatt. A tanácsstagok beszámoltak a végrehajtó bizottságnak. /MM/

L

B 18. kiadás

1954 május 11

13 óra⁴⁵

perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Hné P
délben:

A Meteorológiai Intézet jelenti május 11-én, kedden

Spkfelé záporosó, zivatar

Európa nyugati felében lezálló légáramlással csendes, száraz időjárás van kialakulóban és napközben a hőmérséklet Francia- és Németországban már 25-28 fokig emelkedett. Gyenge hajnali fagyokat már csak az Ural-hegység északi részein találunk.

Hazánkban hétfőn a délutáni órákban többfelé volt záporosó, zivatar. A lehullott csapadék mennyisége Esztergomban 18, Sárospatakon 12 mm-t ért el. Orosháza és Romhányban jeget is észleltek. Napközben a hőmérséklet általában 20-24, Sárospatakon 25 fokig emelkedett. Ma reggelre Szentgotthárdon 9, az ország többi részén 10-14, Pécsen 15, Sárospatakon 16 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 1.0 fokkal, a légnyomás napi középértéke 0.3 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: változó felhőzet, sokfelé záporosó, zivatar, esetleg jégeső. Mérsékelt, időnként élénkebb északkeleti szél, a hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek szerda reggel: 9-12, délben 21-24 fok között. /MTI/

D

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1954. május 11.

14 óra 30 perc

A SZEGEDI TEXTILMŰVEK TERMELÉSI ÉRTEKZLETÉIN A DOLGOZÓK MEGFOGADTÁK: UJABB EREDMÉNYEKET ÉRNEK EL A PÁRKONGRESSZUSIG

i Vid Vg Gy KL NL P 1954. május 11.

Az ország egyik legkorszerűbb pamutfonódjának, a Szegedi Textilműveknek dolgozói minden üzemszemben termelési értékeikben biztosították meg a kongresszusi verseny addigi eredményeit és a soronlévő feladatokat.

A dolgozók megalázdással és jogos büszkeséggel hallgatták a beszámolókat, kongresszusi felajánlását már midőnkéi teljesítette és most több mint ezren újabb felajánlást tettek. A műszakiak gondos, körültekintő munkájával legyőzték az áramellátás nehézségét, s a kongresszusi versenyben már több mint százötvenezer női katonaruhához legelő, mintegy nyolcvanezer kg fonalat készítettek tervon felül. Áprilisban tizenhatalan érték el a sztahanovi szintet, közülük ötön már harmadszor.

Erdész Antalné, a gyűrűsfonó "B" műszak kétszer a sztahanovista művezetőjének javaslatára a műszak dolgozói megfogadták, hogy a kongresszusig 0.4 százalékkal csökkentik az üzemsz j. l. n. l. g. i. fonalhulladékát és kétszer kilogramm fonalat készítenek tervon felül.

Sok javaslat hangzott el a termelést akadályozó kisebb hibák kijavítására. A gyűrűsfonó "C" műszak értékeztetén a fonónók elhatározták, hogy a formahibás kopszokat készítő orsókat szután kérésével jelölik meg, s így a karbantartók azonnal megvizsgálhatják, s kijavíthatják a hibát.

A gyűrűsfonók közül többen felvetették, hogy nem kapnak elég előfonalat. Az üzemsz vezetői elhatározták, hogy az előfonóban pótműszakot állítanak be, hogy az előfonóhiányt megszüntessék. /MTI/

ÚJ PATYOLAT ÜZEM ÉPÜL KAPOSVÁROTT

i Vid Vg/Gy KL NL P 1954. május 11.

Kaposvárott a közeljövőben csaknem hárommillió forintos beruházással új Patyolat-üzem építést kezdik meg. Az üzemsz és felszerelése lehetővé teszi, hogy Kaposvár környékéről is vállaljanak munkát.

Az építőanyag már ahelyzinen van, a tervok is elkészültek, a közli hetekben megkezdődik az építkezés. /MTI/

TL

M TI B E L F Ö L D I H I R L E K

B 19. kiadás

1954. május 11.

14 óra 30 perc

A SZEGEDI TEXTILMŰVEK TERMELÉSI ÉRTEKEZLETÉN A DOLGOZÓK MEGFOGADTÁK: UJABB EREDMÉNYEKET ÉRNEK EL A PÁRTKONGRESSZUSIG

i Vid Vg Gy KL NL P 1954. május 11.

Az ország egyik legkorszerűbb pamutfonódájának, a Szegedi Textilműveknek dolgozói minden üzemen részben termelési értékeikben bizsítotték meg a kongresszusi verseny addigi eredményeit és a soronlévő feladatokat.

A dolgozók megelégedéssel és jogos büszkeséggel hallgatták a beszámolókat kongresszusi felajánlásait már mindenki teljesítette és most több mint ezren újabb felajánlást tettek. A műszakiak gondos, körültekintő munkájával legyőzték az áramellátás nehézségeit, s a kongresszusi versenyben már több mint százötvenezer női katonaruhához dolgoztak, mintegy nyolevenezer kg fonalat készítettek tervén felül. Áprilisban tizenhétven értékel a sztahanovi utca szintén, közülük ötven már harmadszor.

Erdész Antalné, a gyűrűsfonó "B" műszak kétszer a sztahanovi utca művezetőjének javaslatára a műszak dolgozói megfogadták, hogy a kongresszusig 0.4 százalékkal csökkentik az üzemen részben jelenlegi fonalhulladékot és kétszer kilogramm fonalat készítenek tervén felül.

Sok javaslat hangzott el a termelést akadályozó kisebb hibák kijavítására. A gyűrűsfonó "C" műszak értékei alapján a fononók elhatározták, hogy a formahibás kopszokat készítő országokat ezután kritikával jelölik meg, s így a karbantartók ezonnal megvizsgálhatják, s kijavíthatják a hibát.

A gyűrűsfonók közül többen felvetették, hogy nem kapnak elég lőfonalat. Az üzemen vezetői elhatározták, hogy az lőfonóban pótműszakot állítanak be, hogy az lőfonóhiányt megszüntessék. /MTI/

ÚJ PATYOLAT ÜZEM ÉPÜL KAPOSVÁROTT

i Vid Vg/Gy KL NL P 1954. május 11.

Kaposvároton a közeljövőben csaknem hárommillió forintos beruházással új Patyolat-üzem építését kezdik meg. Az üzem szerkezet és felszerelése lehetővé teszi, hogy Kaposvár környékéről is vállalkozók munkát.

Az építőanyag már ahelyezinen van, a tervak is elkészültek, a közeli hatékban megkezdődik az építkezés. /MTI/



MTI BELTÖLDI HIRLEK

B 19. kiadás

1954. május 11.

14 óra 30 perc

A SZEGEDI TEXTILMŰVEK TERMELÉSI ÉRTEKZLETÉBEN A DOLGOZÓK MEGFOGADTÁK: UJABB EREDMÉNYEKET ÉRNEK EL A PÁRKONGRESSZUSIG

i Vid Vg Gy KL NL P 1954. május 11.

Az ország egyik legkorszerűbb pamutfonódjának, a Szegedi Textilműveknek dolgozói minden üzemrészben termelési értékeikben beszélték meg a kongresszusi verseny eddigi eredményeit és a soronlévő feladatokat.

A dolgozók megalázdéssel és jogos büszkeséggel hallgatták a beszámolókat, kongresszusi felajánlásait már mindenki teljesítette és most több mint ezren újabb felajánlást tettek. A műszakiak gondos, körültekintő munkájával legyőzték az áramellátás nehézségeit, s a kongresszusi versenyben már több mint százötvenezer női karbantartáshoz, legördő, mintegy nyolcvanezer kg fonalat készítették tervon felül. Áprilisban tizennyolcon érték el a sztahanovi el a szintet, közülük öten már harmadszor.

Erdész Antalné, a gyűrűsfonó "B" műszak kétszer a sztahanovista művezetőjének javaslatára a műszak dolgozói megfogadták, hogy a kongresszusig 0.4 százalékkal csökkentsék az üzemrész jelenlegi fonalhulladékát és kétszer kilogramm fonalat készítsenek tervon felül.

Sok javaslat hangzott el a termelést akadályozó kisebb hibák kijavítására. A gyűrűsfonó "C" műszak értékeztetén a fonónők elhatározták, hogy a formahibás kopszokat készítő orsókat szűtő korbáccsal jelölik meg, s így a karbantartók azonnal megvizsgálhatják, s kijavíthatják a hibát.

A gyűrűsfonók közül többen felvetették, hogy nem kapnak elég lőfonalat. Az üzemvezetők elhatározták, hogy az lőfonóban pótműszakot állítsanak be, hogy az lőfonóhiányt megszüntessék. /MTI/

UJ PATYOLAT ÜZEM ÉPÜL KAPOSVÁROTT

i Vid Vg/Gy KL NL P 1954. május 11.

Kaposvároton a közljövőben csaknem hárommillió forintos beruházással új Patyolat-üzem építését kezdik meg. Az üzem szerkezet és felszerelése lehetővé teszi, hogy Kaposvár környékéről is vállaljanak munkát.

Az építőanyag már ahelyzinen van, a munkások is elkezdtek, a közeli hatékban megkezdődik az építkezés. /MTI/

TL

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 2o. kiadás 1954. május 11.

14 óra 45 perc

ARATÁSIG HARMINC CSALÁDI HÁZ ÉPÜL FEL ALSÓZSOLCÁN

i Vid Vg Gy KL NL P 1954. május 11.

A Borsod megyei Alsózsolca községben az idén közel száz dolgozó parasztként családi ház építési engedélyt. Harminc, két-háromszobás ház építését már meg is kezdték. Az építkezők közül eddig 26-an részesültek 25-40.000 forintos építési kölcsönben. Az építési munkálatok nagyrészt a helybéli kisiparosok végzik. A folyamatban lévő építkezések aratásig befejeződnek, így Alsózsolcán harminc család már új otthonában szegi meg az új kenyert. /MII/

CSAKNEM 3 MILLIÓ FORINTOS BERUHÁZASSAL 1000 SZEMÉLYES BÁNYÁSZFÜRDŐ ÉPÜL A KOMLÓI BÉTA-AKNÁN

i Vid Vg Gy KL NL P 1954. május 11.

A komlói Béta-aknán befejezés előtt áll a csaknem 3 millió forintos költséggel épülő, korszerű "feketefehér" öltözővel, mosdókkal, zuhanyozókkal ellátott 1000 személyes új bányászfürdő.

Az új fürdőépületen már csak kisebb belső javításokat, a csatlakozást és a kazánok beszerelését kell véggezni. A fürdő vizellátására a Kossuth-aknától mintegy 3 kilométer hosszú vízvezetékhalózatot létesítettek.

A korszerű bányászfürdőt júniusban adják át a Béta-aknai bányászoknak. /MII/

"ÉPÍTŐIPARI SZÖVETKEZETEK A LAKOSSÁG SZOLGÁLATÁBAN"

t SL/KV/Gy KL Bn 1954. május 11.

cimmel kedden kiállítás nyílt az "Üveges" KSz Wesselényi-utca 18. szám alatti kulturális helyiségben. A kiállítás képei bemutatják, hogy a közel 100 budapesti építőipari szövetkezet hogyan segíti a lakosságot. A grafikonról leolvasható, hogy 1954 első negyedében keréken négyszer akkora eredményt értek el a szövetkezetek építő-, szerelő-, karbantartási szakemberei, mint egy évvel ezelőtt. A belső térben a "Karamia", a "Lombik", az "Üveges", az "Elektromos" és a többi szövetkezet kisipari munkával elkészített közzükségleti tárgyait mutatják be. Az "Elektromos" KSz csillárainak minden veretét, a legapróbb részeit is kézzel munkálták meg, az "Üveges" KSz különlegessége a kívülről tükörrel fedett női cigarettaasztalca. A budapesti Cserepkályha-szerelő KSz hordozható kandallót, a "Kőforagó" KSz művészi kivitelű márvány írókésztöket és hamutartókat hozott a kiállításra. A XVIII. kerületi "Lakáskarbantartó" KSz táálékony munkáját a hulladékból készült vattadés- és hasadámentes gyuró- és rajzablak, a huc- és zöldségüzlethez képezhető helyettesítő szellőzőrács és több más kiállított tárgy dicséri. /Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1954. május 11.

14 óra 45 perc

/Építőipari szövetkezetek...folyt./ t SI/KV/Gy KL Bn

A kiállítás egyik legértékesebb darabja Sinkovics Sándor-nak, az "Április 4." szövetkezet dolgozójának bordákkal körülvett csővázis kályhája. Nagy előnye, hogy a szottozást a tiztérből kivezető csövek körül külső bordák pótolják. A bordák között a hő hatására mozgásba jön a levegő és így a cső sohasem melegszik fel túl magas hőfokra, nem rongálja meg a kályha anyagát. A szottozás elhagyása által több meleget ad a kályha, tehát sokkal gazdaságosabb bármelyik eddig használt gyártmánynál.

Az építőipari szövetkezetek közszükségleti cikkeikkel részt vesznek a közel jövőben megnyíló helyiipari kiállításon is. Háromszázezer forint értékű használati tárgyat kínálnak majd eladásra a helyiipari kiállítás látogatóinak.

Az "Üveges" KSz kulturális egységben most rendezett kiállítást minden este 5 és 8 óra között tartják nyitva. /MTI/

BUDAPESTRE ÉRKEZETT A LENGYEL TUDOMÁNYOS AKADEμία KÜLDÖTTISÉGE

i HA/tot/Gy Li Bn 1954. május 11.

A lengyel és a magyar tudományos akadémiák együttműködésének megbeszélésére kedden délután Budapestre érkezett a Lengyel Tudományos Akadémia küldöttsége. A küldöttség vezetője Jan Dembowski, a Szeja elnöke, a Lengyel Tudományos Akadémia elnöke. A küldöttség tagjai: Stefan Polkiewski, a Lengyel Tudományos Akadémia főtitkára, Arkadiusz Musierowicz, Robert Szewalski, Josef Heller és Andrzej Koltan, a Lengyel Tudományos Akadémia levelező tagjai és Jerzy Szaremba magister, a tudományos vizsgálatokat szervező és tervező iroda igazgatója.

A küldöttség fogadására a ferihegyi repülőtérre megjelent Pusznják István, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke, Osztrovszki György, a Tudományos Akadémia főtitkára, Minninger Rzsó és Szádeczky-Kardoss Elemér Kossuth-díjas akadémikusok, Kovács Károly Pál Kossuth-díjas és Tolnai Gábor, a Tudományos Akadémia levelező tagjai és Molnár Béla, a Tudományos Akadémia szervezési fősoportjának vezetője.

Jelen volt a küldöttség fogadásánál Bogdan Hamara, a Lengyel Népköztársaság budapesti nagykövete. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1954 május 11

15 óra 10 perc

MIT AD SZABOLCSNAK A KELETI FŐCSATORNA

i Vid Hné Mi KM Bn

1954 május 11

Vesárnap délután a Tiszalöki Vízmű ünnepélyes átadása után Tiszavasváriben sokan várták a Keleti Főcsatorna felduzzadt vizét. A délutáni órákban, amikor a víz először áthömpölygött Tiszavasvárih, működésbe léptek a szivattyúk. A "Munka" termelőszövetkezet a Tisza vizét először a most épített halastóba szivattyúzta. Erről a 21 hold, velence sásas, vízlepte, zombékos területéről a halállomány elszaporodásával mintegy 90.000 forint jövedelemre számítanak. A termelőszövetkezetben különös jelentősége van a víznek, mert a "Munka" tsz az idén már rizst is termel, - először a Nyírségben. ...

Sóvány szőlőszurónál vagy pásztorkánál nem termelt egyebet az a terület, ahol most rizst termelnek. A Keleti Főcsatorna éltető vize új, hasznos növényt varázsolt erre a földre is. Az idén már szépen díszlog rajta a finom magyar rizs. A tsz 23 holdas rizsföldjéről az első kísérleti év alatt is 16-18 mázsás termést vár. Hegyvenholdas öntözéses kertészetük is van. Amíg tavaly a szárazföldi kertészetük 160.000 forintot jövedelmezett, most a bőséges öntözéssel legalább félmillió lesz a bevételük. /tás-

A "Petőfi" termelőszövetkezet és az állami gazdaság földjét is érinti a Keleti Főcsatorna. A "Petőfi" tsz az idén még csak 10 hold dohányt öntöz, de már ezzel is tavalyinál jóval nagyobb jövedelmük lesz. Az eddigi nyolcmázsás átlagtermés helyett most 12 mázsás holdankénti dohánytermésre számítanak.

A tiszavasvári állami gazdaság tiszadadei üzemeiben 300 hold konyhakertészeti területet öntöznek, amelyen több mint 300 vagon zöldségfélét termelnek. Ezeket a környező ipari városokba szállítják. Az öntözővíz a konyhakertészeti termények holdankénti termés eredményét kétszeresére emeli.

Számítanak a vízre a tiszalöki egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztek is. Három gazda: Kotán Pál, Fekete Lajos, Szentesi János két hónappal ezelőtt összefogtak és a csatorna partján közösen megépítették az öntözéshez szükséges bakháteket. Három kilenc holdon kertészkednek. Szorgalmas munkájuk eredményes lesz, mert a víz segítségével legalább 6-8 vagon zöldségfélét termelnek. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1954. május 11.

15 óra 05 perc

HÁZIIPARI ÉS NÉPMŰVÉSZETI RÉTEK KISELNEK A HÁZIIPARI SZÖVETKEZÉSEK KEEL
i A/Tr/Gy NL Bn 1954. május 11.

Az évszázadok alatt kialakult háziipar most a szövetkezetek-
ben valósággal kivirágzott. Kanászokból, galyásokból, parasztasszo-
nyokból lett népművészek az ötletekben, mintákban, színekben kifogy-
hatalatlan tárházát adják a magyar háziiparnak.

A szőnyegszövés

A hagyományos régi mintákat új formákban és új anyagokból állítja elő.
Szobbnél-szobbnál új mintákkal gazdagodott a kézi szővésű házi szőnyegek
tömege is. A torontáli mintájú szőnyegek külföldön nagyon keresik.
Éppen ezért most Békéscsabán "szőnyegházat" avatnak, amelynek meglete-
in a hatalmas termékek mellett lehet helyezni azokat a nagyméretű kézi-
szövőszékeket is, amelyek a nagy torontáli szőnyegek készülnek és
amelyek már fértek be a parasztházakba.

A himzett magyar mintás
paraszt-bluzok

is ismertek a világ minden táján. Az utóbbi időben azonban nemcsak a
régi szabású parasztbluzokat hiszik ki az asszonyok fűrészfűjű, hanem
modern, divatos szabású vászon- és selyembluzokot is díszítenek népi
himzéssel. Ezek a bluzok ugyancsak nagy keresletnek örvendenek kül-
földön.

Gyékényből és szalmából

számtalan különböző háztartási cikk készül. Újdonság a gyékényből font
takaré. Hazánk különböző vidékein nádasokban és halastavakban sűrűn
tenyészik a gyékény. Ezt az igen gyakori növényt használják fel a
háziiparosok arra, hogy teherautókra ponyva helyett, ezenkívül ma-
gyarák és az építkezésekhez nagyméretű takarókat készítsenek belőle.
Kizsákmából pedig igen finom mintájú, apró fonású lámpaernyő-
lyeket készítenek és cukorkás dobozokat is ezzel a művészi fonással
vonnak be.

Himzett csacsamókaingye

is készül a háziiparosoknál. A szövetkezetek tagjai népművészeti ele-
mekkel díszítik a pólyahuzatot, kisinget, játszóruhát és a kislányok
ünnepi ruháskáját. Ugyanezt kézi festéssel is végzik.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1954. május 11.

15 óra 10 perc

/Háziipari...folyt./ i A/Tr/Gy NLBn

Sárközön most fejlődött be a hímző-
tanfolyam

A sárközi asszonyok közül a legöregebbek sem emlékeznek már arra a gyönyörű hímzésre, amelyet nagyanyáik "biborvég" elnevezéssel varrogattak gyertyafény mellett. Bentmaradt muzeumi darabok alapján a télen hímzőtanfolyamot indítottak, hogy a sárközi asszonyok újra felelevenítsék feledésbe merült népi hímzésüket. A tanfolyam befejeződött és a most készülő sárközi hímzések már újra mutatják a száz évvel ezelőtti "biborvég" mintákat. /MTI/

AZ RM EGYEDI GÉPGYÁR DOLGOZÓI HÖSI MUNKÁVAL GYORSAN KIJAVÍTOTTÁK
AZ RM FINOMHANGERDE EGYIK HAJTÓMOTORJÁT

i Tó/Hs/Gy Szia Bn 1954. május 11.

Május 3-án 19 órakor váratlanul megállt az RM Finomhangerde drótcari nyújtógépét meghajtó ezer lóerős motor. Hosszu vizsgálódás után megállapították, hogy a tengely nagyarányú kopása okozza a zavart és a javításhoz szét kell szedni a gépet, ezért azonnal hozzáfogtak a hatalmas gépész kiemeléséhez.

Másnap több gyár bevonásával valósgos "műszaki konziliumot" tartottak. A kijavitásnak többféle módja vátódott fel. Legbizto sabbnak a perselyezési módszer ígérkezett. Az ilyen munkákkal foglalkozó gyárak azonban csak távoli határidőre vállalták volna a javítást. A gép munkája rendkívül fontos, hosszu állása jelentős károkat okozna. Az RM Egyedi Gépgyár műszaki vezetői felajánlották, hogy saját erejükből rövid idő alatt kijavitják a gépet.

Május 4-én, 23 órakor az Egyedi Gépgyár dolgozói megkezdték a hajtómű kiszerezését. Közben a gépgyárban felkészültek a munkára. A 2.5 méter átmérőjű, 8-9 tonna súlyu testet nem tudták volna befogni egyszerű esztergapadba. Ezért nagynyomásu gépek tekercselésére szolgáló gépet alakították át erre a célra. Egyszerű útsék nem alkalmasok ehhez a munkához, s különleges, két félkörös befogó készüléket szerkesztettek.

Május 6-án 23 órakor átszállították a meghajtóművet az Egyedi Gépgyár műhelybe és 7-én 6 órakor az már padon volt. Ott Stark főmérnök személyes irányításával azonnal munkába állították. Külön nehézséget okozott a munkadarab centrözése, vagyis a megunkálási központ megkeresése. Egy-egy ilyen "központ" megkeresése nem egyszer két-három napig is eltart, de ezzel szinte órák alatt végeztek. D

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

25. kiadás

1954. május 11.

7 óra⁵⁰ perc

Az RM Egyedi Gépgyár...folyt./ i Tó/Ha/Gy Szia Bn

Éjjel-nappal dolgoztak a gépen. Amiszaki vezetők elig néhány órát eludták, s Pitkovics József és Király Pál esztorgályosok is 12-12 órás műszakokat tartottak. A kopott tengelyrészt esztorgálással kiigénylítették, közben elkészült a 20 milliméter vastagságú persely is. A 600 fokra felhevített perselyt ráhúzták a leosztorgályozott részre, s az tökéletesen ráforrt a tengelyre.

A fáradtságot nem ismerő hősi munka eredményeként az RM Egyedi Gépgyár dolgozói 95 óra alatt, május 11-én hajnali 5 órára kijavították a hatalmas meghajtóművet. A villamoszági szakemberek is azonnal munkához láttak, hogy minél előbb újra dolgozzon a Finomhangardó drótsori nyújtóberendezésének motorja. /MTI/

JÓ NÖVÉNYÁPOLÁS - NAGYOBB TERMEKS. - A CUKORRÉPA TERÜLET HÁROMNEGYED RÉSZÉT MEGSARABOLTÁK BÉKÉS MEGYÉBEN - RENDBERŐZZÁK AZ ESŐTŐL MEGRONGÁLT ZALAI UTAKAT

Vid Ká Gy Mi KM Bn 1954. május 11.

Az életető májusi esők után úgy nének a növények, mintha huznának. Az időjárás persze a gyomoknak is kedvez és elburjánzó vadnövények veszélyeztetik a sarjadó cukorrépa, kukorica hajtások fejlődését. A növényápolás, sarabolás, kapálás nem bír halasztást, annál inkább, mert az eső késleltette a munkákat.

Ahol a talajra rá lehet menni, ott szorgalmasan dolgoznak. Békés megyében befejezték a mák kapálását. A cukorrépa sarabolását és a borsó kapálásának is mintegy háromnegyedrészével végeztek. A megyében különösen a szeghalmi járás termelői mutatnak példát. Jól lehet általában szikesek a talajok, a víz meggyűlik mégis befejezték a sarabolást és hiány nélkül elvetették a rizst.

Borsó megyében hétfőn gyomirtási hét kezdődött. A DISZ-fiatalok hozzáálltak a gabonagyomok, az acot, vadrepce, vadtorma irtásához. Az uraji fiatalok a legelsőek között vannak ebben a munkában is. Kedden reggel 29-en acatóló villával, kapával felszerelve mentek ki a határba, s a leggazosabb földeken megkezdték a növényápolást.

Hétfőn kisütött a nap, szikkad már a föld Zala megyében is. A dolgozó parasztok azonnal hozzáálltak a nagy esőktől megrongált utak helyreállításához. A csácsobozsókik hétfőn 60 köbméter salakot hoztak ki a főbb bekötőutakra és a dűlőutakra, hogy a kocsik és a traktorok akadály nélkül kijuthassanak a földekre. A dombosabb vidékeken hozzáálltak a kapáláshoz, saraboláshoz. /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1954 május 11

15 óra 35 perc

/ Jó növényápolás....folyt/ ö Vid Ká Hné Mi Km Bn

Munkaérdemrendes cukorrépa-termelő
a 200 mázsás mozalom elterjesztéséért

Özvegy Rakonczai Józsefné földéaki dolgozó parasztagasszony országos viszonylatban is kiváló cukorrépa-termelő. Ért el tavaly: 1.100 négyzetöglről 240 mázsa cukorrépát bekarított be. Jó munkájáért nemrég "Munka Érdemrend"-el tüntették ki. A kiváló cukorrépa-termelő idén is a legjobb talajt választotta ki cukorrépa alá. Előveteménye őszi buza volt. A jól előkészített talajba áprilisban vetett. A kádós eső és a meleg hatására a növény szépen fejlődik, úgyhogy most megkezdte az első sarabolást. Mint mondja, természet szokott sarabolni és háromszor kapálni, hogy a föld mindig gyommentes maradjon.

Rakonczai Józsefné kitüntetését úgy akarja viszonozni, hogy eléri: Földéakon minden cukorrépa-termelő csatlakozik a 200 mázsás mozalomhoz.

Kongresszusi vállalásukat teljesítve egymillió palántát ültettek ki a nagymiskolci állami gazdaság kertészei

A nagymiskolci állami gazdaság városellátó kertészetiének dolgozói elhatározták, hogy idén - az állandóan növekvő igények kielégítésére - 150 vagon zöldárut termelnek. A pártkongresszus tiszteletére vállalták, hogy a kongresszus napjáig 700.000 palántát ültetnek ki a jól előkészített földekre. A kertészetben főleg asszonyok és leányok dolgoznak, akik közül sokan rendkívül ügyességgel palántáznak, s magasan túlszárnyalják előírásukat. Kurucz Bálintné tisztagu munkacsapata egy műszakban például 2400 palánta helyett 5650-et ültetett ki.

Kedden délelőtt a kertészet dolgozói büszkén jelentették, hogy kongresszusi vállalásukat jóval túlteljesítve egymillió palántát ültettek el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 27. kiadás

1954 május 11.

15 óra 45 perc

KEDDEN NAGYARÁNYU ÉPÍTKEZÉSEBT KEZDTEK AZ UJMAJORI KISÉRLETI GAZDASÁGBAN

i Vid KÁ /tot Mi P Bn

1954 május 11.

Az ujmajori kísérleti gazdaságban kedden a 63/1 építőipari vállalat nagyarányú építkezéseket kezdett. Több mint 1,600.000 forint költséggel istállót, borjunevelőt, tejházat, silót és 14 férőhelyes elkülönítőt építenek. A teheneket a tulzsufolt, egészségtelen istállóból télire már átköltöztetik az új százférőhelyes istállóba, ahol földalatti szennyvizcsatorna, szellőztethető tetőszerkezet biztosítja a tisztaságot és egészséges levegőt. Könnyebb dolguk lesz a gazdaság tehenészeinek is. Nem kell kézzel hordani a takarmányt és a tárgyat, mert az új istállón gazdasági kisvasut vezet majd keresztül. Az istálló mellé kerül az ötvenférőhelyes, kifutóval, önitatóval ellátott borjunevelés is, amely lehetővé teszi az itasásos borjunevelést. A tej szakszerű kezelésére és tárolására egy ezer literes tejházat kap az ujmajori kísérleti gazdaság. Az építkezések legnagyobb részét még az idén befejezik. /MTI/

SZÁR.

KIHIRDETTEK A KUKORICAVÁGÓGÉP SZERKESZTÉSRE KIÍRT PÁLYAZAT EREDMÉNYÉT

i Ky/tot P Bn

1954 május 11.

9 Hazánkban a buza után a kukoricának a legnagyobb a vetés területe. Évről-évre nagy gondot okoz a kukoricaszár gyors letakarítása, ami pedig fontos, hogy ne késleltesse az őszi szántás-vetést. A földművelésügyi minisztérium és a MEDOSZ korábban pályázatot hirdetett egy szerű kukoricaszárvágó-gép szerkesztésére. A beérkezett 260 javaslat közül az első díjat, - 3000 forintot - Jakoda Gyula, a lébodi állami gazdaság dolgozója nyerte. Zetor traktorra fűkaszákat szerelt és megoldotta a levágott szár marokba rakását is. A II. díjat, - 2500 forintot - Árgyelán János sarkadi agronómus, a III. díjat, - 2000 forintot Nemes István /MG. főigazgatóság/, a IV. díjat, - 1500 forintot Kersics Lukács /Mohács/, az V. díjat, - 1000 forintot Barna István /Csobád/ kapta. Megjutalmazták a hatodiktól tizedik helyezést elért pályázatokra is. /MTI/

B. 28. kiadás

1954 május 11.

16 óra 35 perc

ERDEY-GRUZ TIBOR OKTATÁSUGYI MINISZTER NYILTAKOZATA KÖZOKTATÁSUNK FELADATAIRÓL

i Sr/tot Li Bn

1954 május 11.

Erdey-Gruz Tibor oktatásügyi miniszter nyilatkozott a Magyar Távirati Iroda munkatársának közoktatásunk feladatairól:

- A Központi Vezetőség júniusi határozatai - kezdte nyilatkozatát megmutatták az utat oktatásügyünk hibáinak feltárásához és kiküszöböléséhez. A határozat az általános iskolák kiépítését, a városi, valamint a falusi és tanyai iskolák közötti aránytalanságok megszüntetését, továbbá az összes iskola típusokban folyó oktatás tartalmának és módszertanának megjavítását tűzi ki főfeladatként.

- Az általános iskola egyik ^{rohamosan} hiányossága, hogy számos helyen, különösen a falvakban és a tanyákon, több osztály tanulói közösen, egy tanító vezetésével - tanulnak. A tanulók száma a felszabadulás óta oly ^{nagy} nőtt, hogy a tanteremhiány miatt nem sikerült még teljesen felszámolni a régi idők e helytelen tanítási módját. A nyolc-osztályos általános iskola felső tagozatában / az V-VIII. osztályokban / jól képzett szaktanárookra van szükség. Ilyen szaktanárokból sincsen elég. Ez is hozzájárul a nehézségekhez.

- A tanórhiány kiküszöbölésére már évekkel ezelőtt lényegesen megnöveltük a tanárképző intézményekben tanulók számát. A tanárhiány így szűnőben van. A tanteremhiány azonban még elég jelentős. Bár sok új iskola épült, a tanteremek számának növekedése mégsem tartott lépést a tanulók számának növekedésével, de itt nem szabad szem elől tévesztetni a sokévtizedes elhanyagoltságot, valamint azt, hogy a háború miatt számos tanterem vált használhatatlanná. A közoktatás anyagi alapjai tekintetében legfontosabb az új iskolák építése, a meglévők kibővítése és megfelelő karbantartása. A következő években az oktatásügy beruházásainak nagy részét általános iskolák építésére kell fordítani.

- Az általános iskolák fejlesztése olyan fontos és sürgős feladat, hogy nem elóghatunk meg a hivatalos állami eszközökkel, hanem igénybe kell venni a társadalom segítőkészségét is. E segítséget eddig sem nélkülözte államunk. 1953-ban a lakosság közvetlen támogatásával 408 tanterem épült fel. Meggyőződésünk, hogy ebben az évben a szülők még nagyobb mértékben fogják segíteni az iskolafejlesztési programot.

/ folyt.köv. /

D

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1954 május 11

16 óra 40 perc

DEBRECENBEN MÁJUS 14-ÉN ÉS 15-ÉN ÖNTÖZÉSI ANKÉTOT TARTANAK

i TP/Bné/Hné NL Kⁿⁱ Bn 1954 május 11

A Magyar Hidrológia Társaság és a Micsurin Agrártudományi Egyesület május 14-15-re Debrecenben öntözési ankétot tart, melyre az ország legjobb vizügyi és mezőgazdasági szakembereit. Az ankét célja: széles körben ismertetni a tiszolői öntözőrendszer felépítését, megvitatni az ország egyéb területein szerzett eddigi öntözési tapasztalatokat, hogy azok felhasználásával az új hatalmas öntözőrendszert minél eredményesebben használhassák fel mezőgazdaságunk fejlesztése érdekében. Az ankét résztvevői megbeszélik a hezei öntözéses növénytermesztéssel kapcsolatos eddigi kutatási eredményeket is./MTI/

ELJÁRÁS INDULT X KÉT BÉRC SALÓ ELLEN

k MT § Hné Bn

1954 május 11

Az R.M. Készülék- és Szerszámgyárban Berger Miksa a minőséget ellenőrző csoport vezetőjének helyettese, a múlt év végén nem számolt el a felhasználatlan munkalapokkal. Pintér Ferenc művezető utasítására a selejtet nem jelentették, hanem a visszatartott munkalapok felhasználásával kijavították. Az ilyen javításokat új munkaként számolták el. Ezenkívül több olyan munkát is igazoltak, amit a valóságban nem végeztek el. A csalárd kimutatásokkal a meguk részére prémiumot biztosítottak, ugyanakkor a termelést több mint 13.000 forinttal drágították.

A fővárosi ügyészség a bércsalók ellen megindította a büntető eljárást./MTI/

TERMELŐSZÖVETKEZET ELLEN TAMADÓ KULÁKOKAT ÍTÉLTEK EL

k MT § Hné Bn

1954 május 11

Nevratil Mihály kulák, volt hentes és textiliparoskedő, aki már többször volt büntetve, több társával együtt az év tavaszán önkényesen birtokba vette a kecskésztölői "Jószerecsét" III. típusú tiszolói szőlő-ingatlanát. Nevratil és társai figyelmeztetés ellenére sem voltak hajlandók a szőlőt visszaadni a tiszolóknak.

A dorogi járási ügyészség vádat emelt az önkényesen földet foglaltó kulákok ellen. Az esztergomi járásbíróság Nevratil Mihályt két évi, Dudik Mihályt és Fekete Jánost 1-1 évi börtönbüntetésre ítélte./MTI/

B. 30. kiadás

1954 május 11.

16 óra 45 perc

ERDEY-CRUZ TIBOR. .1 folyt./ t Sr/tou Li Bn

- Az iskola társadalmi segítése nem egyszerűen gazdasági feladat; ennek a munkának nagy nevelő hatása is van szülőkre és gyermekekre egyaránt. Az iskolák társadalmi támogatása ne szorítkozzék az épületek gondozására, hanem terjedjen ki a nevelőmunkára, a szülők és a pedagógusok együttműködésére is. Pártszervezetünk a szakszervezetekkel és egyéb tömegszervezetekkel együtt az üzemekben, az állami gazdaságokban és a termelőszövetkezetekben is keltsék fel a szülők érdeklődését és felelősségtudatát gyermekeik nevelése iránt.

- Az iskolából kikerülő művelt ifjúságnak világosan kell látnia, hogy a hazafias ügyéért minden nép munkásosztálya és parasztsága, szabadságharcosai és nagy gondolkodói küzdöttek, ezek sorában hazánk fiai is méltó helyet foglalnak el. Ezért nagyobb gondot kell fordítani népünk történelmének tanítására. Arra kell törekednünk, hogy ifjúságunk ne csak egyszerűen megtanulja a történelmet, hanem kitörülhetetlen élmónnyá válják benne. Népünk küzdelmein, sikerein és csalódásain keresztül ismerje meg a társadalom fejlődését, valódi belső mozgatóerőit és összefüggéseit.

- Ismerje meg ifjúságunk nyelvünk szépségét és gazdagságát - hangsúlyozta a miniszter. - Olyan fiatalok kerüljenek ki iskoláinkból, akik egyszerűen, világosan és szépen tudják gondolataikat kifejezni szóban és írásban egyaránt. Legyen ez is a hazafias nevelés egyik fontos eszköze.

- Az iskolai nevelőmunkában - folytatta - komoly hibák vannak. Bár a tantervek és a módszertani utasítások előírják a haladó pedagógiai módszerek átvételét, első sorban a szovjet tapasztalatok felhasználását, valójában az többnyire legfeljebb formális. A megfélemlítés és ijesztésen alapuló fogyalmezés még nem tűnt el egészen iskoláink életéből, - egyes iskolákban még a verés is előfordul. Támogatják a sötét múlt maradványait az áltudományos burzsoá lelektan poszezinista nézetei, melyek a gyermek nevelhetetlenségét hirdetik. A pedagógia, mely a felszabadulás után évekig irányította bélyegét neveléstudományunkra, burkoltan itt-ott még ma is érezteti hatását. Egyes pedagógusok még most is azt hiszik, hogy a gyermeket csak megfélemlítéssel lehet kulturált viselkedésre kényszeríteni, és elmulasztják az egyéniséget mályrhatóan alakító, sokoldalú, tervezhető és kitartó nevelőmunkát.

/ folyt.köv./

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1954. május 11.

17 óra 50 perc

/Erdey-Gruz Tibor...2.folyt./ t Sr/tot/Gy Li Bn

- Abban, hogy a gyermekek nagyrésze az iskolában és az iskolán kívül fegyelmezetlen, nem eléggé kulturált magatartású, nemcsak a tanítók és tanárok hibásak, hanem a pedagógia tudományának művelőit, továbbá gyakorlati és elméleti pedagógiai munka irányítóit, az oktatásiügyi minisztériumot és a Tudományos Akadémiát is súlyos felelősség terheli.

- Meg kell és meg lehet találni a módott gyakorlati pedagógiánk elmaradottságának kiküszöbölésére. E célból létesül - a Központi Vezetőség határozatának megfelelően - az év nyarán a Pedagógiai Tudományos Intézet.

- Általános - és középiskolai oktatásunk hiányosságaiiban - emelte ki a miniszter - nagy része van annak, hogy az utóbbi években gyakran változtak a tantervek, mi iskoláinkban a folytonos átalakulás és bizonytalanság állapotát hozta létre. Jelenlegi tanterveink is magukon viselik az elnagyolt, gyors munka bélyegét. A tantervek nem veszik eléggé figyelembe a tanulók egyes korosztályaink sajátosságait. A szakemberek igen fontos feladata, hogy az oktatásiügyi minisztérium irányításával állandó jellegű tantervek dolgozzanak ki, amelyek szilárd és rendszerezett tárgyi ismeretanyagot nyújtanak, s biztosítják az összefüggések és törvényszerűségek megértését. Az általános iskolának egységes alapműveltséget kell nyújtania.

- Az elmélet és a gyakorlat szoros egysége érdekében meg kell javítani a gimnáziumokban a társadalom- és természettudományok alapelveinek oktatását, s ezzel fokozottabb mértékben kell előmozdítani a tudományos világnézet kialakítását. A gimnáziumi oktatás módszertanának a 15-18 éves tanulók fejlettségéhez és sajátosságaihoz kell alkalmazkodnia. Az új tantervek kidolgozására s ezzel párhuzamosan a szükséges új tankönyvek megírására nagy erőfeszítést és több évi munkaidőt kell szánni. Csak így biztosítható, hogy ezek jól átgondoltan készüljenek, minden eddigi hasznos tapasztalatot értékesítsenek és hosszú éveken át érvényben maradhassanak.

- Az új szakasz feladatai között fontos helyet foglal el az ideológiai színvonal fejlesztése, a marxista-leninista elmélet el-sajátítása oly mértékben, hogy azt képesek legyünk munkánkban alkotó módon alkalmazni.

/Folyt.köv./

Kv

MTI BELFOLDI HIREK

B. 32. kiadás

1954. május 11.

17 óra 20 perc

ERDEY -GRUZ TIBOR... folytat. / t Sr/PE/ Li Bn

Elő kell segíteni, hogy a marxizmus szelleme átlessa egyetemi oktatásunk egészét. Biztosítani kell, hogy a fiatal pedagógusok és egyéb szakemberek a főiskolákat elhagyva, biztos marxista-leninista alappal rendelkezzenek. De biztosítani kell a korábban végzett pedagógusoknak és az oktatásügy irányítóinak a marxizmus-leninizmus elméletében való továbbképzését is. E téren már eddig is történtek komoly lépések. Nagy gondot kell azonban fordítani arra, hogy ez a továbbképzés ne legyen formális, ne vezessen dogmatizmusra, hanem azt tűzze ki célul, hogy a marxizmus-leninizmus egész gondolkodásunk, minden cselekedetünk alapjává és irányítójává váljék.

Iskolapolitikánk terén is követnünk kell Lenin utmutatását: "... meg kell tudni különböztetni, mi volt a régi iskolában rossz és mi volt az, ami számunkra hasznos, értünk kell ehhez, hogy kiválasszuk azt, ami a kommunizmus számára szükséges." A régi és az új oktatóknak, az oktatás szervezőinek és vezetőinek össze kell fogniuk és minden erejüket latba kell vetniük, hogy minél magasabb szintre emeljék az oktató-nevelő munkát, minél nagyobb mértékben megalapozva állítsák azt a szocializmus építésének szolgálatába. Ezt kívánja meg pártunk határozata, mert ez szolgálja hazánk és benne ifjúságunk boldog jövőjének építését - fejezte be nyilatkozatát Erdey-Gruz Tibor. /MTI/

VÉGTELJENES DEBRECENI A. NEMMŰVELÉSI TÁJÉRTÓZÁS

vid PE -cz Bn

1954. május 11.

Hat megye - Éves, Borsod, Szolnok, Békés, Szabolcs és Hajdu - szakör-vezetői és megyei kulturotthon előadói hétéven és minden két napos tájértózatot tartottak Debrecenben. Az értekezlet második napján a résztvevők szakonként beszélték meg az előttük álló feladatokat, kicserélték javaslatukat, módosításukat. /MTI/

A TATABÁNYAI SZÉN-BÁNYÁSZATI TRÖSZT DOLGOZÓI 21.000 TONNA SZÉN-TERMELNEK TERVEN FELÜL A III. PÁRTKONGRESSZUS TISZTELETÉRE

ö Vid Vg-Hbj/Hs/Gy NL Bn 1954. május 11.

A tatabányai és az oroszlányi kommunista bányászok pártaktívái ülést tartottak. Nagy Kálmánnak, a megyei pártbizottság titkárnak beszéde után sokan szólaltak fel. Tallos Ferenc, az újtelepi gépüzem Rákosi szállítóbrigádja nevében kongresszusi őrségre hívta a tatabányai szénmedence összes szállítóbrigádjait. "Melegcsillével" váltanak, ami azt jelenti, hogy a bányákban műszakváltás idején sem lesz ugynevezett átmeneti üresesille hiány. Tomán József, a X-es akna egyik legjobb sztchanovista vájárja a III. pártkongresszus tiszteletére őrségre szólította a szénmedence összes sztchanovistáját. Horváth Ferenc, a VI-os akna brigádvezető vájárja, Szamosvári Károly, a XIV-es akna főmestere, Borsi József, a VIII-as akna vájárja és a többi felszólaló is lelkesen csatlakozott Tomán József kezdeményezéséhez.

A tröszt és a hozzátartozó vállalatok főmérnökei, legjobb sztchanovistái, párt- és szakszervezeti vezetők is összegyűltek, hogy megbeszéljék, műszakilag biztosították-e a kongresszusi hét nagy szénbányájának sikerét. Műszaki vezetőik tanácskozással Kreffly Gábor, a tröszt sztchanovista főmérnöke nyitotta meg.

A bányászok vállalásai alapján a Tatabányai Szénbányászati Tröszt május havi tervén felül a III. pártkongresszus tiszteletére 21.000 tonna szén kitermelését vállalta. Ezt a hatalmas mennyiségű szén az önköltségi terv betartásával kifogástalan minőségben bocsátják a népgazdaság rendelkezésére.

A megnyitóbeszéd után sora felszólaltak az aknavállalatok főmérnökei, műszaki vezetői, párt- és szakszervezeti funkcionáriusai. Róvicski Ferenc, a XV-ös aknavállalat főmérnöke bejelentette, hogy az akna legnagyobb termelő munkahelyén, a 41-es számú frontfejtésnél már rendbehozták a faberő vágatot és biztosították a jó levegőellátást. A déli mezőben egy nagy kapacitású, az északi mezőben két közepes teljesítményű fejtést adnak át termelésre készen. Amstani 3.93 tonnás fejteljesítménnyel szemben a kongresszusi műszak alatt 4.25 tonnás fejteljesítménnyel akarnak dolgozni, ezt gépészeti és egyéb műszaki intézkedésekkel biztosítják. Kocsis István sztchanovista, a XV-ös aknai DISZ brigád vezetője versenyre hívta a tatabányai DISZ-brigádokat. Vas László, az oroszlányi XVI-os akna főmérnöke megígérte, hogy a kongresszusi dekádban 114 százalékra teljesíti tervét a tröszt legnagyobb aknája. Mintegy 120 méterrel növelik az akna mostani fronthorlokhosszát. Széki András, a XI-es akna főmérnöke versenyre lépett Németh Lászlóval, a X-es akna főmérnökével.

(Folyt. köv.)

A TATABÁNYAI SZÉN Bányászati Tröszt Dolgozói 21.000 TONNA SZÉN ET
TERMELNEK TERVEN FELÜL A III. PÁRTKONGRESSZUS TI SZ TELETERE

ö Vid Vg-Hbj/Hg/Gy NL Bn 1954. május 11.

A tatabányai és az oroszlányi kommunista bányászok pártaktiva ülést tartottak. Nagy Kálmánnak, a megyei pártbizottság titkárnak beszéde után sokan szóláltak fel. Tallos Ferenc, az újtelepi gépüzem akkosi szállítóbrigádja nevében kongresszusi órségre hívta a tatabányai szénmedence összes szállítóbrigádjait. "Melegcsillével" váltanak, ami azt jelenti, hogy a bányákban műszakváltás idején sem lesz ugyanevett áramenti üresség hiány. Tomán József, a X-es akna egyik legjobb sztchanovista vájárja a III. pártkongresszus tiszteletére órségre szólította a szénmedence összes sztchanovistáját. Horváth Ferenc, a VI-os akna brigádvezető vájárja, Szamosvári Károly, a XIV-es akna lőmestere, Borsi József, a VIII-as akna vájárja és a többi felszólaló is lelkesen csatlakozott Tomán József kezdeményezéséhez.

A tröszt és a hozzátartozó vállalatok főmérnökei, legjobb sztchanovistái, párt- és szakszervezeti vezetők is összegyűltek, hogy megbeszéljék, műszakilag biztosították-e a kongresszusihát nagy színcsatájának sikerét. Műszaki vezetők tanácskozását Kraffy Gábor, a tröszt sztchanovista főmérnöke nyitotta meg.

- A bányászok vállalási alapján a Tatabányai Szénbányászati Tröszt május havi tervén felül a III. pártkongresszus tiszteletére 21.000 tonna szén kitemelését vállalta. Ezt a hatalmas mennyiségű szén az önköltségi terv betartásával kifogástalan minőségben bocsátják a népgazdaság rendelkezésére.

A megnyitóbeszéd után sorra felszólaltak az aknavállalatok főmérnökei, műszaki vezetők, párt- és szakszervezeti funkcionáriusai. Róvicski Ferenc, a XV-ös aknavállalat főmérnöke bejelentette, hogy az akna legnagyobb termelő munkahelyén, a 41-es számú frontfejtésen már rendbehozták a fabandó vágatot és biztosították a jó levegőellátást. A déli mezőben egy nagy kapacitású, az északi mezőben két közepes teljesítményű fejtést adnak át termelésre készen. A mostani 3.93 tonnás fejteljesítménnyel szemben a kongresszusi műszak alatt 4.25 tonnás fejteljesítménnyel akarnak dolgozni, ezt gépészeti és egyéb műszaki intézkedésekkel biztosítják. Kocsis István sztchanovista, a XV-ös aknai DISZ brigád vezetője versenyre hívta a tatabányai DISZ-brigádokat. Vas László, az oroszlányi XVI-os akna főmérnöke megígérte, hogy a kongresszusi dekádban 114 százalékra teljesíti tervét a tröszt legnagyobb aknája. Mintegy 120 méterrel növelik az akna mostani frontmelokhoszát. Széki András, a XI-es akna főmérnöke versenyre lépött Németh Lászlóval, a X-es akna főmérnökével.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1954. május 11.

17 óra 35 perc

/A bányászati ... 1.folyt./ ö Vid Vg-Hbj/H:/Gy NL Bn

Műszaki ankét végén Kreffy Gábor örömmel tolmácsolta a pártnak a kongresszus tiszteletére tervben felül vállalt 21.000 tonna jöminőségű szén kitermeléséhez biztosítva vannak a műszaki feltételek. Beszédét ezzel fejezte be, hogy a bányászok ígéretai alapján az a cél: megelőzni Petőfibányát, hogy a kongresszusi zásló Tatabányára kerüljön.

/Folyt.köv ./

SZÁZMÁZSÁS BURGONYATERMÉS ELÉRÉSÉT VÁLLALTÁK A BIATORBÁGYI "DÓZSA" TERMELŐSZÖVETKEZET TAGJAI ÉS VERSENYRE HÍVTÁK PEST MEGYE TERMELŐSZÖVETKEZETEIT

i Ky/Bnó/Gy Mi VE 1954. május 11.

A biatorbágyi "Dózsa" termelőszövetkezet küldöttai kedden meglátogatták párosversenytársukat, a zsámbéki "Rákosi" termelőszövetkezetet és hírülvitték legújabb elhatározásukat:

"A mezőgazdaság fejlesztéséről szóló minisztertanácsi határozat Pest megyét is a burgonyatermelő megyék közé sorolta. Ezért mi, a biatorbágyi Dózsa termelőszövetkezet tagjai elhatároztuk, hogy a tavalyi 68 mázsis burgonya-átlagterméssel szemben az idén százszázás termést tölthetünk be holdanként.

Néhány nap múlva sorol már a burgonyánk. Azonnal megfogadjuk, majd körülbelül egy hét múlva megkapáljuk. Ezután a növény fejlődésétől és az időjárástól függően háromszor töltögetünk. Az első töltögetés előtt holdanként 100-150 kiló kálisót szórunk ki. A területen kijelöltük az egyéni parcellákat."

A zsámbéki "Rákosi" tsz tagjai elfogadták a kihívást és a két termelőszövetkezet ennek megfelelően módosította éves párosversenyszervezését, majd felhívással fordultak Pest megye valamennyi termelőszövetkezetéhez: küzdjenek a százszázás burgonyatermésért. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1954. május 11.

18 óra 05 perc

/A tatabányai ...2.folyt / i Vid Vg Gy NL Bn

Műszaki megbeszélés a diósgyőri
DIMÁVAG gépgyárban

Az élűzen cím hetedszori elnyerése után megbeszélésre gyűltek össze a DIMÁVAG gépgyár műszaki vezetői, hogy megbeszéljék a kongresszusi verseny eddigi eredményeit és a további teendőket.

- Legfontosabb feladatunk - mondta Pálmai József igazgató - hogy május hónapban egyenletes termeléssel, harmadterveinket teljesítsük, havi terveinket 105 százalékra teljesítsük. Ha műszaki vezetőink szívügyükké és szik annak végrehajtását, biztosítani tudjuk, hogy a kongresszusi versenyben az élűzen címhez méltó helyezést érjünk el.

Ezután a műszaki vezetők szóltak fel. Sterbinczki Béla, a szerszámgépgyártó üzem dolgozóinak nevében vállalta, hogy a második harmadban terven felül két esztendőre készítenek, a még ebben a hónapban 40 exportgépet adnak át. Szirti Károly, a vasszerkezeteket gyártó üzem vezetője felajánlotta, hogy májusban 50 helyett 60 kalapácsos darálót gyártsanak. Lengyel Béla, a rugóüzem mérnöke biztosította a műszaki kollektívát, hogy rugóban nem lesz hiány. Ebben a hónapban 750 helyett 4000 rugót gyártsanak.

A rendkívüli műszaki konferencia lelkes hangulata azt idézte, hogy a DIMÁVAG dolgozói és műszaki vezetői mindent megtesznek a kongresszusi versenyzésért. /MTI/

A TATABÁNYAI VIII-AS AKNA Bányászati Behozták Elmaradásukat

vid Vg-Hbj/PE NL Bn

1954. május 11.

A Tatabányai Szénbányászati Tröszt vasárnap reggelre törlesztette hónaplejei adósságát, de például a VIII-as akna még adósa volt a népgazdaságnak. Mátyás László, az akna párttitkára így foglalta össze a VIII-as aknai kommunisták határozatát: még e héten behozzuk hólejei elmaradásunkat és a kongresszus hetében 110 százalékos átlagot érünk el. A kommunisták kezdeményezése már a hétfő délutáni óráktól kezdve érlelte gyümölcsét. A délutános és az éjszakai harmadban is jobban ügyeltek a szállítás zavartalanására, a jó bányafelosztásra. A három frontbrigád: Magyar József, Szabó József és Dávid Rezső frontmesterek brigádjai 143 százalékos átlaggal dolgoztak. A VIII-as akna bányászai együttesen 106,9 százalékra teljesítették napi tervüket és ezzel a hólejei elmaradásukat behozva, a hónap első harmadjának tervét 100,8 százalékra teljesítették. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1954. május 11.

18 óra 10 perc

/A tatabányai VIII-as akna. . . folyt./ vid Vg-Hbj/PE NL Bn

A tatabányai szénmedencében a hétfői legnagyobb teljesítmény Tajkov András nevéhez fűződik. Az országoshírű vájár elővájásban 300 százalékra teljesítette tervét, a 14 csillás előirányzatával szemben 42 csillást küldött felszínre vájártársával, Lados István-nal. /MTI/

KOHÁSZATI ÜZEMEINK MEGKEZDTEK A KONGRESSZUSI MŰSZAKOT

i TP/KV/PE NL KM Bn

1954. május 11.

Kohászati üzemek dolgozói a párt iránti szeretetüket a kongresszusi műszak eredményeivel is bizonyítani akarják. Hétfőn reggel az Ózdi Kohászati Üzemek a Rákosi Mátyás Művek, a Lőrinci Hengermű, a Borsodnádasi Lemezgyár dolgozói kezdték el a kongresszusi műszakot. A Lenin Kohászati Műveknél kedden reggel indult a nemes verseny.

A kohászati üzemek dolgozói már az első nap kimagasló eredményekről számolhattak be. Az Ózdi Kohászati Üzemek dolgozóit különösen lelkesíti az a tudat, hogy a kohó- és gépipari vállalatok között a Központi Vezetőség zászlójáért folyó versenyben vezetnek. Az ünnepi műszak első termelési győzelme már hétfőn délelőtt megszületett a Finomhengermű középsorozatán. Horváth Béla hengermester irányításával Hlavács Márkus hengerész és brigádja a műszak hatodik órájában más teljesítette napi előirányzatát és a műszak végéig terven felül harminc tonna lapos acélt hengereltek, amiből a Salgóterjáni Acélárugyárban ekevasat gyártanak.

A Borsodnádasi Lemezgyár dolgozói hétfőn reggel zenés köszöntővel lelkes hangulatban indultak a kongresszusi műszakra. A borsodnádasiak, akik a napokban vették át az élüzem kitüntetést, már az ünnepi műszak első napján is bizonyosságát adták, hogy jó munkával megvédik az élüzem címet. Hengerelt áru tervüket hétfő reggeltől kedd reggelig 124.1 százalékra teljesítették.

A Lenin Kohászati Művek dolgozói kedden reggel röpgyűléseken határozták el; kongresszusi műszakot tartanak. A nagy olvasztómű dolgozói elhatározták, hogy terven felül a kongresszus tiszteletére újabb ötszáz tonna nyersvas gyártását vállalják.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1954. május 11.

18 óra 25 perc

/Kohászati üzemek. . . folyt./ i TP/KV/FE NL KM Bn

Az első munkagyőzelmet a durva hengerműben érték el: 11 óráig 71 öntecset hengereltek, ami 115 százalékos tervteljesítésnek felel meg. Ezeket az öntecseteket a Lőrinci Hengermű és a Rákosi Művek részére gyártják.

Délután hét órára a nagyolvasztó 108, a durvahengerde 127, a finomhengerde dolgozói pedig 113 százalékra teljesítettek napi tervük első műszakjára első részét.

A durvahengerdében kimagasló eredményt ért el Korökgyártó István brigádja: tervét 174 százalékra teljesítette. Példemutatón dolgozott a finomhengerdében Szoboszlai István finomsori brigádja is, ezen a műszakon 137 százalékra teljesítette előirányzatát.

A Lenin Kohászati Művek mászkőbányájának dolgozói az idén még csak egyszer-kétszer érték el a száz százalékot. A kongresszusi órség első napján 121.2 százalékra teljesítették tervüket.

A Rákosi Művek kohászai 10-én reggel kezdték meg a kongresszusi műszakot. A durvahengerműben az eredeti 300 tonnás terven felüli vállalkásukkal szemben terven felül újabb 800 tonna anyag gyártását határozták el. A Rákosi Művek kovácsológyárában a kongresszusi műszak első napján Molnár József kovácsoló brigádja 188 százalékos teljesítményt ért el. A Salgótarjáni Acélárugyárban, a Lőrinci Hengerműben is jó eredmények születtek.

A kohászati üzemek-dolgozói a kongresszusi műszak egyik legfontosabb célkitűzésének tekintik: mennél több és jobb minőségű kész terméket gyártsanak, hogy ezzel is elősegítsék a fel-dolgozó üzemek dolgozóinak versenyét. Ugyanakkor az ünnepi mű-szak ideje alatt a kohászok pótolni akarják elmaradásukat és újabb termelési győzelmekkel akarják köszönteni az MDP III. kongresszusát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1954. május 11.

18 óra 40 perc

VASUTI KEZELÉSBE VETTEK ÁT A GYÖNGYÖSI VÁLTÓ- ÉS KITÉRŐGYÁRAT

i vid Vg/PE NL KM Bn

1954. május 11.

A Gyöngyösi Váltó- és Kitérőgyár eddig a kohó- és gépi-ri minisztériumhoz tartozott. Az üzem dolgozói a MAV számára készítettek váltókat és kitérőket. Időszertűvé vált, hogy a gyár a közlekedés- és postaügyi tárcához kerüljön, illetve a MAV saját kezelésébe vegye át az üzemet.

Kedden délben Csánádi György, a vasut vezérigazgatója vette át a Gyöngyösi Váltó- és Kitérőgyárat. /MTI/

HAZAUTAZOTT A SZOVJET ÉS A ROMÁN SZAKSZERVEZETI KÜLDÖTTSG

k SzOT/Szné/PE Li KM Bn

1954. május 11.

Május 11.-én hazautazott a szovjet szakszervezeti küldöttség, amely részt vett hazánkban a május 1.-i ünnepségeken. A küldöttséget a Ferihegyi repülőtéren Gáspár Sándor és Cseterki Lajos, a SzOT elnökségének tagjai, a SzOT titkárai, Mekis József, a SzOT elnökségének tagja, a Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezetének elnöke, Varga Jenő, SzOT osztályvezető s a még hazánkban tartózkodó külföldi szakszervezeti küldöttségek és számos szakszervezeti funkcionárius bucsúztatta.

Ugyancsak hazautazott a május 1.-i ünnepségekre hazánkba meghívott román delegáció. A küldöttséget a Ferihegyi repülőtéren Blaha Béla, a SzOT elnökségének tagja, a Bányászati Dolgozók Szakszervezetének elnöke, Varga Jenő SzOT osztályvezető, Krinisz Károly, az Élelmiszeripari Dolgozók Szakszervezetének titkára és számos szakszervezeti vezető bucsúztatta. /MTI/

ELŐADÁS A CSILLAGOK FEJLŐDÉSÉRŐL

k TTIT PE -cz KM Bn

1954. május 11.

A Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat központi csillagászati szakosztálya közli, hogy Herczeg Tibor tudományos kutató május 13.-án, csütörtök délután fél 7-kor az Uránia Bemutató Csillagvizsgálóban /I. Sándor-utca 3/b./ előadást tart a csillagok fejlődéséről. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

39. kiadás 1954. május 11. 20 óra Gyperd

A MAGYAR TUDOMÁNYOS AKADÉMIA NYELVMŰVELŐ FŐBIZOTTSÁGA

k Fm/Bné/Gy Li VE^{Bn} 1954. május 11.
kedden délután nyilvános vitailést rendezett az Eötvös Loránd Tudományegyetem aulájában. Az ülésen megvitatták Lőrincze Lajosnak, az Akadémia Nyelvművelő Főbizottsága elnöke, a nyelv-tudományok kandidátusának szerkesztésében megjelent "Nyelvművelésünk főbb kérdései" című tanulmánygyűjteményét.

Bárczy Géza Kossuth-díjas akadémikus, a Nyelvművelő Főbizottság tagjának megnyitó szavai után Pácz Endre főiskolai docens tartott vitaindító referátumot.

- A tanulmánykötetnek abból a szempontból van igen nagy jelentősége, - hangsúlyozta - hogy mondanivalója a szélesebb szakmai körökön, írókon, pedagógusokon, szerkesztőkön kívül a szélesebb olvasóközönségnek is szól. A nyelvművelés egyre több dolgozót érdekel. Hiszen a nyelv - Kozinczy szavaival élve - "egyik legféltőbb kincsünk, egyik legfőbb díszünk a nemzetnek, a nemzeti lélekünk mind igen szép képe, mind hív fenntartója és éllesztője".

- A tanulmánykötet szerzői - mondta befejezősül - nagymértékben hozzájárultak a nyelv kérdései iránt érdeklődők tudományos tájékoztatásához és tanulmányaik nagy lépést jelentenek nyelvművelésünk fejlődésében.

A referátumot számos hozzászólás követte. /MTI/

A GYERMEKKÖNYV ÜNNEPI HETÉNEK KEDDI ESEMÉNYEI

t PGy/tot/PE Li Bn 1954. május 11.

A Vendel-utcai tanítóképzőt kedden délután meglátogatta Gergely Márta író és hosszasan elbeszélgetett a gyermekekkel.

X X X

A VII. kerületi 2-es számú Szabó Ervin könyvtárfiók és az Ifjúsági Könyvkiadó kedden délután találkozót rendezett ifju olvasói számára. A találkozón megjelent Komjáthy István, az Ifjúsági Könyvkiadó gyermeklektorátusának vezetője.

Komjáthy István elmondta, hogyan szerette meg ő az olvasást:

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1954. május 11.

20 óra 15 perc

/A gyermekkönyv... folyt./ t PGy/tot/PE Lâ Bn

Egyszer az iskolában a magyar tanára elmesélte neki a mackó történetét. A mackót felvitték egy nagy hegyre és ott csodás mesevilágot mutattak meg neki. Utána a mackónak le kellett menni a hegyről, de - mondták neki - ha sokat olvas, ismét meglátja a csodálatos tájat. A mackó "sirva" mondta, hogy ő nem tud olvasni. "De ti tudtok gyermekek, olvassatok sokat, a könyv felvezet a magas hegyre és ott kitarul előttetek a csodás mesevilág" - fejezte be tanára. A továbbiakban elmesélte, hogy ugyanez a tanár nemcsak az olvasásra szoktatta rá őket, hanem arra is, hogy amikor olvasnak, írják be egy füzetbe, mi tetszett leginkább, vagy mi nem tetszett a könyvben.

Komjáthy István rövid beszéde után a gyermekek elmondták, mit szeretnének olvasni.

Bahtel Mária színes képekkel illusztrált ifjúsági regényeket kért. Orbán Katalin az "Egri csillagok" ismételt kiadását kérte. Dániel Zsuzsa sok orosz népmesét szeretne olvasni. Bujcsi Győzőnek a "Pál utcai fiúk" a kedvenc regénye, azt szeretné, ha sok példányban kiadnák. Fülöp Judit több Jókai könyvet szeretne olvasni. Hegyi Laci szabadságharcainkról szóló könyvek kiadását kéri. Radonics Imre kívánsága; adják ki ismét a "Toldi"-t és a "Tamás bácsi kunyhóját", mert azt nagyon sok gyermek szeretné olvasni. Horváth Éva arról beszélt, hogy írjanak az írók olyan regényt is, amely kémiával, vagy fizikával foglalkozik érdekesen, színesen, mert mint tantárgyakat ezeket többen nem igen szeretik és így biztosan jobban tanulnának.

A beszélgetés befejezése után a könyvtár vezetősége tizenkét ifju olvasóját megjutalmazta a legszebb kiállítású és legértelmesebb olvasónaplóért. A gyermekek könyvet és az Ifjúsági Színházba szóló utalványt kaptak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1954. május 11.

21 óra 55 perc

A SZTÁLVÁROSI ZENEISKOLA TANÁRAINAK ELSŐ HANGVERSENYE

vid PE VE Bn

1954. május 11.

Az ősszel nyílt sztálvárosi zeneiskola tanárai, akik több mint 250 növendéket tanítanak, kedden este tartották első hangversenyüket. A Bartók Béla kulturotthonban tartott hangverseny változatos, zongora-, hegedű-, harmonika- és énekszámokból álló műsora nagy sikert aratott. /MTI/

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE VE

A Meteorológiai Intézet jelenti május 11-én,
kedden este 21 órakor:

Főleg délutáni záporok, zivatarok

Az Északi Jéges-tenger felől hűvös levegő áramlik szárazföldünk északi és középső területei fölé, hatására Finnországban, valamint a Szovjetunió nyugati területein és Közép Európában sokfelé van zápor eső, zivatar.

Hazánkban kedden változó volt a felhőzet, és a délutáni órákban többfelé volt záporosó, zivatar, egyes helyeken jégeső kis éretében. A lehullott csapadék mennyisége a fővárosban 8, Nyiregyházán 6, Sopronban 5 mm-t ért el. Napközben a hőmérséklet általában 22-26 fokig emelkedett. Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 16 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, mérsékeltén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: változó felhőzet, főleg a délutáni órákban sokfelé záporosó, zivatar. Mérsékelt, időnként élénk északkeleti szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek szerdán reggel 9-12, délután 21-24 fok között.

A Duna vízállása kedden reggel Budapestnél 532 cm. /MTI/

---f---

vege

Ko